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A MAI SZAMUNKBÓL:
Mit kell tudni a normarendezés­
ről? (2. oldal). Vasárnap béké­
im gy gyűlés lesz Debrecenben, (3. 
oldal). Táblázat az új építőipari 

normákról, (5. oldal).
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Fokozott népnevelömiinkál 
termelőszövetkezeti mozgalmunk 

további sikeréért
A szocializmus győzelmei soka­

sodnak Hajdú-Bihar mezőgazdasági 
frontján, egyre több egyénileg gaz­
dálkodó paraszt hagyja ott a régi­
módi kisparaszti gazdaságot és tér 
át a korszerű, szövetkezeti, nagy­
üzemi gazdálkodás útjára. Bővül­
nek csoportjaink, új csoportok ala­
kulnak, de ez a siker nem szabad, 
hogy elbizakodottá tegyen bennün­
ket, tovább kell fokozni a népne- 
vclőmunkát termelőszövetkezeti 
mozgalmunk még nagyobb sikere 
érdekében.

Nem szabad engedni, hogy lazul­
jon a felvilágosító munka, mert 
ahol hanyagság következik be, ahol 
nem védjük a dolgozó parasztság 
érdekét teljes erővel, ott felüli fe­
jét a reakció és aknamunkájával 
kárt okoz, hazug híresztelésével be­
folyásolni, eltéríteni akarja dolgozó 
parasztságunkat a termelőszövetke­
zeti csoportoktól. így történt ez 
Komódiban is, ahol teret kapott a 
kulákagitáció és azt híresztelték, 
hogy az a dolgozó paraszt, aki be­
lép a tszcs-be, „cseléd” lesz. A ku- 
lákagitációt jó népnevelőmunkával 
visszaverték, leleplezték a kulákok 
aljasságát.

Keller József 7 holdas kisparaszt. 
aki tagja lett a tszcs-nek, így ér­
velt :

— Beszélhet nekem már a kulák. 
hogy» nem leszek a magam embere, 
ha a tszcs-be lépek, én láttam ho­
gyan élnek és dolgoznak azok, akik 
a szövetkezetben vannak, én az ö 
áljukat akarom járni, mert ez az út 
teszi könnyebbé az életemet és sza­
badít meg engem a lelketlen kulák 
kizsákmányolásától- Tar István 35 
holdas kuláktól segítséget kértem, 
hogy egy hold földemet szántsa lel 
és másfélhold tengerit ckekapázzon 
me®. A kulák ezért hat és fél napi 
gyalognapszámot követelt és még 
50 forint készpénzt. így nyúzza a 
szegény rászorulót a kulák. Ezért 
nem akarja, hogy szövetkezetbe tö­
mörüljenek a dolgozók, azt akarja, 
hogy rászoruljanak és zsarolhassa 
őket. Akkor lesz igazán a maga em­
bere, boldog szabad ember a dol­
gozó paraszt, ha a tszcs-ben dolgo­
zik. Eddig hét hold földön küszköd­
tem, mert csak küszködtem keser­
vesen, hogy előteremtsem a min­
dennapit és most a tszcs-ben dolgo­
zunk, nagyobb területen, jobb vi­
szonyok között. Ha kimegyek a ha­
tárba, magam előtt látom a hatal­
mas széles táblákat, büszkén mond­
hatom: ez a mi földünk. Magunknak 
dolgozzuk, -magunk intézzük a gaz­
daság ügyét, nem parancsol sem­
miféle idegen kizsákmányoló. Ter­
melésünk eredményéből igazságo­
san, az elvégzett munka alapján ré­
szesedik mindenki. Ez tiszta mun­
ka, aki ebben hibát talál, az vagy 
gonosz, vagy ostoba- 

így beszélt és így indokolta meg 
a termelőszövetkezetbe való belé­
pését Keller József, a hétholdas ko­
mád! kisparaszt. De így beszél a ti- 
szapolgári „Táncsics"’ tszcs-be be­
lépett Nemes János 9 holdas 5 gyei 
mekes dolgozó paraszt is.

— Látástól vakulásig do.goztam 
a feleségemmel, hogy 5 gyerme­
kem eltartásához a kenyeret keres­
sem. Hajtottam magamat a mun­
kában, de hajtottam a tehenemet is 
az eke előtt. A tehenem elpusztult 
a nehéz munkában. Magunk is hiá­
ba verejtékeztünk, mert ketten sem 
tudtunk annyit keresni, mint ameny- 
nyi: már az előzetes osztásból ka­
pott a „Táncsics” tszcs egy-egy 
magános dolgozója. Most belepek 
és 720 hold szövetkezeti fő.dón dol­
gozom, jobb lesz a sorsom és íobb 
a gyermekeimnek.

II Szovjetunióban járt egyénileg dolgozó 
parasztkBIdöttek felhívása a dolgozó parasztsághoz

Nemes János példáját követte 
Tóth Mihály 13 holdas, 7 gyerme­
kes középparaszt is, aki a debreceni 
villanygyári falujáróknak mondotta 
el:_ — szívesen beléptem volna én 
már a múlt évben is, de csak rémít- 
getlék az embert, hogy így lesz, 
meg úgy lesz, pedig hát láttam, 
hogy csak jó lett volna, de nem 
volt, aki engem felkeresett és fel­
világosított volna a szövetkezettel 
kapcsolatos dolgokról.

A felvilágosító munka Tiszapol- 
gáron is fokozódott azóta és ennek 
eredménye, hogy a „Táncsics” már 
32 új taggal gazdagodott.

A felvilágosító szónak cl kell jut­
ni minden dolgozó paraszthoz Haj- 
dú-Biharban, hogy az ingadozókat 
segítse bátran előrehaladni az úton 
a jobb élet felé és felvilágosítsa a 
Tóth Mihály okát, akiket csak tájé­
kozatlanságuk tart vissza attól, 
hogy a fejlődés útját megtehessék- 

Ahol mi nem végezzük a felvilá­
gosító munkát, ahol a pártszerve­
zetek engedik a kulákbeíolyást ér­
vényesülni, ott mérhetetlen kárt 
okoznak a dolgozó parasztságnak, 
mert tétlenségükkel, hanyagságuk­
kal előidézőivé válnak annak, hogy 
kimaradjanak a szövetkezetből, a 
jobb életből.

Sokkal szélesebb< területen kell to­
vább folytatni a felvilágosító mun­
kát a megyében mint eddig, sokkal 
éberebbnek kell lenni és a kommu­
nista parasztoknak mindenütt az 
élen kell járni, hogy személyes jó 
példájukkal vezessék dolgozó pa­
rasztságunkat. A népnevelőknek a 
kulákagitációval szemben rá _ kell 
mutatni arra, hogy a termelőszövet­
kezeti csoportokban nem ,,cseléd” a 
csoporttag, hanem teljesen egyen­
rangú dolgozója annak a földterü­
letnek. mely közös irányításuk alatt 
fejlődik, gazdagodik évről-évre. 
Csoportgyüléseken tárgyalnak meg 
mindent és minden egyes tagnak 
joga van javasolni, bírálni. A cso­
porttagok választják a vezetőséget, 
melynek feladata minden tag érde­
kének szemelőtt#tartásával vezetni 
a közös gazdaságot. Nem „cseléd” 
tehát a csoporttag, hanem boldog 
művelője annak a területnek, mely 
egy-egy bástyája szerte a megyé­
ben a szocialista mezőgazdaság épí­
tésének.

Gulyás János hajdúsági dogozo 
paraszt erről így beszélt:

_ Most, hogy beléptem a cso­
portba, olyan szabadnak érzem ma­
gam, mint még sohase. Tegnap még 
az én váltamat nyomta a gazdaság 
minden gondja, most meg mintha 
valamennyi csoporttag levett volna 
egy keveset belőle. Mikor aláírtam 
a belépési nyilatkozatot, arra gon­
doltam: ez az én második f’elsza- 
badulásom. Az első az volt, ami­
kor a Szovjet Hadsereg felszabadí­
tott a második meg ez a mostani, 
amikor a 11 hold béklyójától sza­
badultam meg, amelyik csak gondot 
adott, hasznot nem-

Az őszi fejlesztés még hátralevő 
idejében sokkal fokozottabb erővel, 
nagyobb lendülettel, fáradságot nem 
kímélve kell előmozdítani ^ dolgozó 
parasztságunk önkéntes elhatározá­
sát, hogy rálépjen a szövetkezes 
szabad útjára.

Most, a legmegfelelőbb időben, 
az őszi munkák előtt kell szerveződ­
ni, hogy megyénk minél több dol­
gozó parasztja részesévé váljon a 
föld társas megművelésének, a szo­
cialista nagyüzemi gazdálkodásnak. 
Ez erősíti a termelőszövetkezeti cso­
portokat s boldogabb é.ethez segíti 
a még egyénileg gazdálkodókat.

T- Bcncze Mihály.

A Szovjetunióban járt paraszt­
küldöttek keddi értekezletén Csö­
mör János kölkedi, egyénileg gaz­
dálkodó középparaszt javaslatára a 
küldöttségben résztvelt egyénileg 
gazdálkodó dolgozó parasztok egy­
hangú lelkesedéssel elhatározták, 
hogy a következő felhívással for­
dulnak az ország dolgozó paraszt­
ságához:

Dolgozó parasztok, parasztasszo­
nyok!

Ml, egyénileg gazdálkodó, dolgo­
zó parasztok, akik a Szovjetunió­
ban jártunk a magyar paraszt­
küldöttséggel, szólunk hozzátok.

Az a megtiszteltetés ért bennün­
ket, hogy a magyar dolgozó pa­
rasztság megbízásából a nagy 
Sztálinnak és népünk szeretett 
vezérének, Rákosi Mátyásnak se­
gítsége révén négy hétig tanul­
mányozhattuk a Szovjetunió me­
zőgazdaságát. Négy hét nem nagy 
idő egy ember életében, de mi 
mégis úgy érezzük, hogy ez alatt 
a rövid idő alatt többet láttunk, 
tapasztaltunk, mint egész eddigi 
életünk során.

Sok kolhozt, állami gazdaságot 
és gépállomást látogattunk meg, 
Mi, egyénileg dolgozó parasztok 
saját szemünkkel láttuk a kolhoz­
parasztság szabad, boldog, jómó­
dú életét.

Láttuk a kolhozok magas ter­
méseredményeit, fejlett állatte­
nyésztését. A kolhozokban a hol­
danként! 20—25 mázsás búzater­
mést. 300—350 mázsás cukorrépa- 
termést, teheneknél az évi hatezer 
literes tejhozam nem megy ritka­
ság számba.

Bármerre jártunk, mindenütt 
traktorokkal, teherautókkal és a 
legkülönbözőbb gépekkel találkoz­
tunk. A kolhozokban a gép igazi 
barátja, segítője a dolgozó parasz­
toknak, könnyebbé, eredményeseb­
bé teszi a munkát.

A kolhoz-parasztokat segíti a 
tudomány minden vívmánya. A 
tudósok egész sora fáradozik azon, 
hogy megkönnyítse a dolgozó pa­
rasztok munkáját és a magasabb 
terméseredmények elérését. Jár­
tunk a kolhozparasztok házában,

tszcs-mozga.

Paraszt-

beszéltünk velük. Láttuk takaros hogy hű szószólói és fáradhatatlan; 
családi házaikat, tele éléskamráju­
kat, tehenüket, hízóikat. Sok he­
lyen megtekintettük a kolhozok 
kultúrházát, szülőotthonát, gyer­
mekotthonát, óvodáját.

Láttuk, hogy a kolhozokban 
megszűnt a paraszti élet bizony­
talansága : a kolhoz ott áll segítő- 
kezével minden tagja mellett. A 
betegek ingyen orvost, gyógyszert 
kórházi ápolást kapnak. Az öre­
gek, derűs, szép életet élnek, mert 
a kolhoz teljes mértékben gon­
doskodik róluk.

Az asszonyok a férfiakkal 
egyenlő jogokkal vesznek részt a 
munkában is, a vezetésben is. Sok 
asszonyt láttunk, aki a legmaga­
sabb kitüntetéseket viselte.

Láttuk, hogy a kolhoz jövedel­
méből mindenki végzett munkája 
szerint részesült. A szorgalmas, 
jól dolgozó kolhoztagok, akik több 
munkaegységet teljesítenek, töb­
bet is kapnak a közös jövedelem­
ből.

Személyes tapasztalatból győ­
ződtünk meg róla, hogy a kolho­
zokban igazi demokrácia van: a 
kolhoz gazdái maguk a kolhozpa­
rasztok, elnöknek, vezetőnek azt 
választják meg, akit akarnak, 
akiben a legjobban bíznak és a 
legérdemesebb rá.

Ml már itthon is láttuk terme­
lőszövetkezeti csoportjaink egyre 
növekvő eredményeit. Most tanul- 
mányútunk során megingathatat­
lanul meggyőződtünk róla, hogy 
a magyar dolgozó parasztság bol­
dog, szabad, jómódú életét is csak 
egyetlen úton* a termelőszövetke­
zetek útján teremtjük meg.

Mindezek alapján elhatároztuk, 
hogy családunk, gyermekeink bol­
dogabb jövőjének biztosítása érde­
kében mi is belépünk a termelőszö­
vetkezeti csoportba.

Mi, egyéni gazdák, a Szovjet­
unióban járt parasztküldöttség 
tagjai ünnepélyesen bejelentjük, 
hogy kérjük felvételünket közsé­
günk tszcs tagjai közé. Amelyi­
künknek a községében még nincs 
tszcs, ott megalakítjuk. ígérjük,

-

harcosai leszünk a 
lomnak.

Dolgozó parasztok ! 
asszonyok !

Kövessétek a mi példánkat. A 
Magyar Dolgozód Pártjának és 
népünk forrón szeretett vezérének, 
Rákosi Mátyásnak vezetésével 
erősítjük tovább termelőszövetke­
zeti mozgalmunkat, teremtsünk 
boldogabb életet minden magyar 
dolgozó paraszt számára és így is 
erősítsük hazánkat s a béke ha­
talmas táborát.”

Morvái Gyuláné Tényő, Kiss La­
josra Bogát, Bállá János Cigánd* 
Kati Zsigmond Hajdúböszörmény,; 
Kovács Istvánné Hatvan, Varga Sá- 
muelné Ipolytarnóc, Micsits Imre 
Nagyoroszi, Szabó József Puszta- 
kovácsi, Vida Antal Máriahalom,; 
Bieber Imre Sárisáp, Bulia Jánosi 
Berzencs, Bokor Ferenc Somogy - 
szob, Csali István Ödörögpuszlá 
(Veszprém megye). Bállá Sándor, 
Hódmezővásárhely, Katona Józsefi 
Érpatak, Neizer József Kengyel,; 
Farkas József Cegléd, Szabó Már­
tonná Sáregres, Sipos Ernőnc Bak-i 
tiittös, Hegedűs Sándor Csorna,; 
Szalai József Herecsény, Tóth Ke­
ren Magyarkeresztur, Burányi Mi­
hály Vadegres, Nádházi Andrást 
Gyula, Csömör János Kölked, Ujj 
József Fegyvernek, O. Kiss 
Györgyné Ágasegyháza. Láncki Pál 
Felsőpetény, Bimbó István Szentes,,; 
Amcsán Mihály IJajdúdorog, Bog­
nár Imre Rába tamási, Sandi János 
Pápateszér, Sipos Ferenc Nagykö­
rös, Tóth György AlsóSzentivány,; 
Bádi András Esztergom, Nagyisiók1 
József Csongrád, Gerlinger Imre* 
Nagyigmánd, Léka Józsofné Sajó- 
püspöki, Tamás Károly Noszlop, Öc­
si István Börcsök, K. Tóth Lajosm? 
Mezőtúr, Völgyvári Mihály Szarvas, 
Szemánn István Forró, Hui-wagner, 
Tamás Bakony szentlászló, Varga; 
Kálmán Sósvertike, Agó József, 
Kiskunfélegyháza, Kiss Ferenc FIc- 
lesfa, Kovács Ferenc Feketejnrszta,1 
Péti János Tamási, Tóth Zsigmond 
Turistvándi, Perényi László Tisza- 
szőliős, Szabó Sándor Alberti, Rom* 
sits József Kalocsa, Klenczner Jó­
zsef Püspökladány.

Megérkezett a bukaresti ünnepségekre 
a szovjet és a többi baráti küldöttség

Sztálin generalisszimusz távirata 
Groza minlszterelnölílaöz

Sztálin generalisszimusz a követ- , fogadja a Román Népköztársaság 
kezű szövegű táviratot intézte . kormányával együtt szerencsekívá- 
Pe.ru Groza dr.-boz, a Román jnatalmat Románia felszabadu'.ásá-

— nak 6. évfordu.ója alkalmából és
baráti kívánságaimat a román nép 
további sikeréhez.“

Népköztársaság miniszterelnökéhez:
,.A szovjet kormány és a magam 

nevében kérem Miniszterelnök úr,
A MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA KÖZPONTI 

VEZETŐSÉGÉNEK TÁVIRATA
A Magyar Dolgozók Pártja Köz­

ponti Vezetősége táviratban üdvö­
zölte a Román Munkáspárt Köz­
ponti Bizottságát, Gheorghiu-Dej 
elvtársat, a román nép felszabadu­
lásának hatodik évfordulója alkal­
mából.

„Veletek együtt val juh — áll a 
többi között a táviratban —, 
hogy népeink egyre mélyülő ba­
rátságának alapja a hűség kö­
zös felszabadítónk, a Szovjet­
unió és nagy vezére, Sztálin 
elvtárs : ánt, a vállvetett harc 
a szocializmus felépítéséért or. 
szagainkban és a közös hetyt-

ál ás a békef rontban az impe­
rialista háborús uszítok ellen.“

RÁKOSI ELVTÁRS 
VEZETÉSÉVEL MEGÉRKE­

ZETT A MAGYAR KORMÁNY- 
KÜLDÖTTSÉG

A magyar kormányküldöttséget, 
amely Rákosi elvtárs vezetésével 
hétfőn érkezett meg Bukarestbe, 
ünnepélyesen fogadták a pályaud­
varon. Megjelent Gheorghiu-Dej 
elvtárs, a Román Munkáspárt Köz­
ponti Bizottságának főtitkára, Va­
sile Luca elvtárs, a Központi Veze­

tőség titkára, Chisinevsch: elvtárs, 
a Román Munkáspárt Központi Ve­
zetőségének titkára, va.amint a kor­
mány és a Román Munkáspárt. 
Központi Vezetőségének több tagja. 
Ott voltok a bukaresti szovjet 
nagykövetség tagjai is, élükön Kaf- 
íaradze e'.vtárs nagykövettel és a 
Magyar Népköz’ársaság bukaresti 
követségének tagjai.

A Románia felszabadításának ha­
todik évfordulójára Bukarestbe ér­
kezett szovjet kormányküldöttséget 
Szoko'.ovszki, a Szovjetunió mar- 
sallja vezeti. A küldöttség tagjai 
ezenkívül Lavrentyev külügymi­
niszterhelyettes és Kaftaradze, a 
Szovjetunió romániai nagykövete-

Szokolovszki marsall és Lafren- 
tyev külügym.niszterhelyettes foga­
dására megjelentek a Román Mun­
káspárt Központi Bizottságának tag­
jai, élükön a Párt főtitkárával.

A bukaresti dolgozók nagy töme­
ge jelent meg a fogadáson és lelkes 
ünneplésben részesítette a szovjet 
küldöttség tagjait.
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Az elmélet napi kérdései-

MIÉRT AVLLNAK EL 
A NORMÁK

A minisztertanács határozata az 
íalapbérek felemeléséről és a nor­
mák rendezéséről fokozottan rá­
irányította a figyelmet népgazda­
ságunk egyik döntő kérdésére: a 
női makérdésre. Előző eg erre hívta 
fel a figyelmet o sajtóban leközölt 
számos munkás evél is, amelyekben 
nagyüzemi dolgozók rámutattak ar­
ra, hogy normáik meglazultak. 
Egyes elvtársak, mint pl- Horsi De­
zső elvtárs az Épületelemgyártó N. 
V.-től azt is felvetette levelében, 
hogy ,,a normák azulása nem vé­
letlen dolog“. Horsi elvtársnak 
igaza van. A normák rendszeres 
elavulása a szocialista iparban nem 
vélet.en, hanem szükségszerű je­
lenség. Vizsgáljuk meg közelebb- 
rö. azokat az okokat, amelyek a 
normák e" avulását a szocializmus­
ban előidézik.

I.
Szinte automatikusan magával 

hozta a normák elavulását: az új 
gépek munkábaállítása. A monopol- 
hapitailzmus idején — mint tud­
juk —, a kapitalista országokban a 
technika fej ődése nagymértékben 
lelussu . A szocializmusban ezzel 
(szemben a termelés terjedelme ha­
talmasan és állandóan bővül. Egé­
szen új. óriási gyárak, üzemek ke­
lé keznek a meglévő gyárakban is 
egyre több új modern gép segíti 
ipa termelés eme ését. Az új, mo­
dern gépekkel — magától értető­
dően — sokkal többet lehet ter­
melni. ■ A régi gépre kiszámított 
norma ezért at új gép beál ításávnl 
6.; ntc magá.ó elavul és a rendel­
kezések érte mében ezen a gépen 
m '.ónnal új normát kell megállapí- 
íi ni. A gyakorlatban azonban nem 
e: történik, hanem általában az új 
g pékén is a régi normákkal dol­
gozunk. Ez persze súlyos hiba- Az 
új gépeket . mindsnnyiunk közös 
j) l-nzébö vásároljuk azért, hogy 
többet és olcsóbban tudjunk ter­
me ni. Az új gépen a dolgozó ki­
sebb erőmegfeszítéssel is sokkal 
többet, termel, mint azelőtt. Ha 
megmarad a régi normája, többet 
1: n eanélkül is, hogy többet, job­
ban dolgozott volna, éppen ezért 
ugyanakkor nem csökken az ön­
költség. Ez ese'ben, ahogy Guba 
e vtárs a Láng-gyárból helyesen ál­
lapítja meg: ,-mi visszük haza (és 
1. ózzál ehetjük: jogtalanul) azt a 
p inzt, amit az új gépek megvásár­
lásává", munkába állít ásóval megta- 
k rítana az ország.“ Az új gépek 
beállítása tehát meggyorsí'ja a 
munkafolyamatot és ezzel m-gazit- 
ji a régi normát. A normák el- 
evulásának másik főoka: az üzemi 
szervezés megjsvulása. Az üzem- 
szervezés kérdéséhez tartozik pl. a 
nyersanyagellátás. Ha a nyers­
anyaga látás n'nesen jól megszer­
vezve:, akkor gyengén megy a mun­
ka. ,,Azelő t a nyersanyagot ma­
gamnak kellett előkészítenem — ír­
ja Mlsko'cZ; e" vtárs a Chinoin- 
gvárból —• akkor a normát alig 
tud!am 105—110 százalékra teljesí­
teni. Ma kocsival a helyemhez hoz­
zák és így könnyen elérem a 210 
százalékot is.“ Nem mellékes per­
sze a kapott nyersanyag minősége 
sem. Jó nyersanyaggal gyorsabban 
és többet lehet termelni. Hála fej­

lődő iparunknak, nyersanyagaink 
minősége is egyre javul és ez is 
hozzájárul a termelésünk emelke­
déséhez.

Fontos része az üzemszervezésnek 
a szerszámokkal való ellátottság 
kérdése. Egy-két évve. ezelőtt bi­
zony nem egy üzemünk gyengén 
állt e téren. Hiányoztak az állan­
dóan szükséges szerszámok, a mun­
kások nem tudtak dolgozni, egymás­
ra Vártak, hogy használhassák őket- 
Hosszú perceket és félórákat töltöt­
tek el várakozással. Sok időt vett 
el a szerszámok köszörülése is. Az- 
e őtt minden munkás maga kereste, 
maga köszörülte meg szerszámait, 
mi nem kis időt jelentett. Nem 
csoda, hogy így kevés idő maradt 
az igazi termelő munkára, kevés 
volt a teljesítmény. Természetes, 
hogy ezt az akkori normáknál fi- 
gye.embe vették. Ma a munkások 
többségének saját szerszáma van, 
számos vasas üzemben felállítottak 
központi köszörülő műhelyt. ,,Most 
— írja Szodorai István e.vlárs esz­
tergályos a Rákosi Művekből — 
már nem magamnak kell megke­
resnem és megköszörülnöm a szer­
számokat, hanem megrendelem és 
e.őre elkészítik“ így a munkások 
munkaidejüket fokozottabban hasz­
nálhatják ki termelő munkára. Ké­
zenfekvő, hogy a régi norma már 
nem megíe elő, meglazu t-

Tekintélyesen meghosszabbította 
a munkafolyamatot azelőtt a mun­
kadaraboknak a gépek észszerűtien 
elhelyezéséből származó felesleges 
ide oda szá.lítása is. Az üzemek jó­
részét azóta átszervezték, az egy­
máshoz kapcsolódó műve" eteket 
végző dolgozókat egymás mellé he­
lyezték. Üzemeink számottevő ré. 
szét profilírozták, egyre több üzem 
már általában csak egynéhány faj­
ta termék előállításává, foglalkozik, 
amiből viszont sokkal nagyobb 
mennyiséget gyártanak. Ez is elő­
segítette az áttérést a szériaterme­
lésre. így természetesen az egy da­
rab előállítására fordított idő nagy­
mértékben csökkent és ez újabb 
hatalmas időmeglakaritást jelent a 
cio gozeknak.

Lépten.nyomon azt látjuk üze­
meinkben. hogy a munka köny- 
nyebb. gyorsabb lett. A gépesítés 
fokozásával, a munkafolyamatok 
racionalizálásával, a jobb munka- 
szervezéssel megváltoztak, megja­
vulok a munkafeltételek. A mun. 
k fe tételek megjavítása azonban 
sok pénzbe került a dolgozók ál. 
lámának Azért hozta ezeket az ál­
dozatokat szocialista államunk, 
hogy emelje a munka terme" ékeny- 
ségét és csökkentse az önköltséget. 
De az önköltség csökkenése és a 
mukaterme ékenység emelkedése te­
rén mégsem múatkoznak kellő 
eredmények, mert változatlanul 
megmaradtak a régi, rosszabb kö­
rülményekhez szabott normák, — 
amelyeket persze oz élet már rég 
túlhaladt. Ezért vált szükségessé a 
normák rendezése. A normáink el­
avulását tehát elsősorban az a ha­
talmas fejlődés idézte elő, amin az 
elmúlt másfél év alatt üzemeink 
technikája, egész népgazdaságunk 
keresztülment.

(Folytatása következik.)

Eltemették Lahaut elvtársa t
\ temetés nap ián merényletet követtek el 

Hasksn elvtárs ellen
Kedden délután eltemették 

Lahaut clvlársat, a belga mun­
kásosztály nagy halottját. A 
Liége melletti Seragin város­
kába végeláthatatlan sorokban 
érkezett a tömeg, hogy résztve- 
gyen a temetésen. A legtávo­
labbi belga vidékek üzemeinek 
és bányáinak küldöttei is eljöt. 
lek. A temetés napján Dél- 
Belgiumban több mint há­
romszázezer munkás szüntette 
be a munkát.

Amikor a belga dolgozók 
utolsó útjára kísérték Julien 
Lahaut-t, újabb merényletet 
követtek el Tongers mellet* 
Kaskin elvtárs, a Belga Kom­

munista Párt egyik vezeté 
íunkcionáriusa ellen, akit kar 
ián golyóval sebesítették meg 
Az ismeretlen tettesnek sike­
rült elmenekülnie.

AZ ÜZBÉG MŰVÉSZEK 
HARCA A BÉKÉÉRT

Az üzbég festőművészek nagy 
plakátsorozatot bocsátottak ki 
a békeharc témájával. Ki kell 
emelni Uszto-Mumin „Sztálin 
— a béke“. ICajdolov „A béke­
front legyőzhetetlen'1 és Kedrin 
„Érj el bő gyapottermést — 
így harcolj a békéért!“ című 
plakátjait.

Az egyre fokozódó sztrájkmozgalom 
következtében az USA acéltermelése 
10 százalékkal csökkent egy hét alatt

A dolgozók sztrájkmozgalma az 
USA-ban egvre szélesebb mérete­
ket ölt. Kednen további két vasút­
vonal dolgozói csatlakoztak a sztráj­
koló vasutasokhoz. A Newyork Ti­
mes megjegyzi, hogy a. sztrájk­
mozgalom miatt az acéltermelés 
ezen a héten kb. 10 százalékkal 
csökkent. A Republic Steel Corpo­
ration emiatt nem tudja teljesíteni a 
kormány hadi megrendeléseit. A 
sztrájkok folynak több fontos ipari 
üzemben is- A chikágói traktor­
gyárban ötezer munkás sztrájkol. A 
szirájkolókhoz hétfőn 500 alkalma­
zott csatlakozott. A Chrysler vál­
lalat a sztrájk következtében két 
üzemét bezárta. Folytatódik a 
Packard Motor Company cég 8000 
munkásának sztrájkja.

Debreceni 
festőművész sikere
Az Alkotmány ünnepére ren­

dezett budapesti kiállításon 
három debreceni festőművész 
szerepelt : Félegyházi László, 
Menyhárt József és Veres Géza.

18Ó kiállított festmény kö­
zül tizenkettőt díjazott a zsűri 
a most alapított Munkácsi-díj­
jal.

Félegyházi László festőmű­
vész „Bútorgyári sztaháno- 
vista'1 című debreceni vonat­
kozású festménye Munkácsi 
díjat kapott. Vasárnap délelőtt 
adta át a díjat Losonczi Géza 
elvtárs államtitkár Félegyházi 
Lászlónak és a többi kitünte­
tett művésznek.

A képet a Székesfővárosi 
Képtár megvásárolta.

Két kendergyár 
versenye

A komád! kendergyár dolgozói 
üzemi ülésükön egyhangúlag el­
határozták, hogy szocialista mun­
kaversenyre hívják ki ' a dohai 
pusztai kendergyár dolgozóit.

„Világosan látjuk, hogy több­
termeléssel, a minőség javításával 
valamint a selejt csökkentésével, 
a szocializmus építését, az ötéves 
terv időelőtti befejezését gyorsít­
suk meg és ugyanakkor növeljük 
a béketábor erejét.” — írják ver­
senyfelhívásukban a kornádi ken­
dergyár dolgozói. Az üzem dolgo­
zói hét pontba foglalták össze 
versenykihívásukat és ígérik, 
hogy teljes erejükből küzdenek az 
elsőségért.

A dohai pusztai kendergyár dol­
gozói elfogadták a testvérüzem 
versenykihívását, átérezték e ne­
mes verseny jelentőségét s vállal­
ták, hogy minden vonalon eleget 
tesznek kötelezettségeiknek, telje­
sítik, illetve túlteljesítik vállalá­
sukat.

A verseny megkezdődött s az 
elsöhavi eredmény kiértékelésére 
rövidesen sor kerül.

Leleplezték a Vásározó NV 
debreceni telepének szabotőreit
A Vásározó NV debreceni telep­

helyén folytatott vizsgálat során 
leleplezték a debreceni telepvezető 
szabotázsát. Nemesdy András te­
lepvezető a Vásározó NV központja 
által küldött árukat nem a dolgozó 
parasztokhoz, hanem a magánkis­
kereskedőkhöz juttatta el. Slébel 
István és Kertész László az áruk 
nagyrészét magánkereskedőknek 
adták el, akik azt magasabb áron 
adták tovább a fogyasztóknak.

A szabotázsban Balogh Imre, 
Strébel Zoltán, Czikora István, Tö­
rök László és Bagi Viktor is részt- 
vett, Dendörfíer Károly, a vállalat 
egyik alkalmazottja pedig olyan ha­
nyagul kezelte a cukrot, hogy több, 
mint ezer forint értékű áru hasz­
nálhatatlanná vált.

Dolgozó népünk ellenségeit a vál­
lalattól azonnal eltávolították és 
megindították ellenük a rendőrségi 
eljárást.

Ä Szovjetunió békeharca 
a Biztonsági Tanácsban

(ks) A világ minden országá­
ban harcolnak, küzdenek a népek 
a háborús uszítók, a világuralom­
ra törő amerikai imperialisták el­
len. Százmilliószámra gyűlnek az 
aláírások a stockholmi békevédel­
mi felhíváson, világszerte gyűlé­
seken, tüntető felvonulásokon, az 
imperialista országokban sztráj­
kokkal bélyegzik meg az ameri­
kai imperialisták agresszióját. Az 
amerikai háborús gyújtogatok 
Koreában fegyvert fogtak egy 
nép szabadsága, függetlensége, 
jövendő boldog élete ellen. Laká­
jaik a félgyarmati országokban 
hűségesen követik ezt a politikát. 
Gyilkolnak, a háború tüzét szór­
ják szét a világon. Belgiumban 
Lahaut elvtárs, a Kommunista 
Párt vezetője, Argentínában az 
ifjúsági szövetség VIT-en járt 
képviselője esett áldozatul a fa­
siszta terrornak. Tito kém és or­
gyilkos bandája fokozza, provo­
kációit a népi demokratikus or­
szágok ellen. Az Egyesült Álla­
mok dolgozó népe zsebére fokozza 
háborús készülődéseit, építi a 
Szovjetunió elleni támaszponto­
kat, a fegyvergyárakat. Imperia­
lista kannibálok követelik egyre 
szemérmetlenebből az atombomba 
bevetését. Nem volt elég számuk­
ra a második világháború minden 
szörnyűsége. Nem elégszenek meg 
azzal, hogy janicsárjaik Koreában 
békés lakosságot, asszonyokat, 
gyermekeket, kultúrintézménye­
ket, kórházakat bombáznak. A há­
ború lángcsóváját akarják vetni a 
többi szabad országra is. Felvonu­
lási területté, csatatérré változtat­
nák saját „szövetségeseik” orszá­
gait, lángba borítanák az egész vi­
lágot, ha minden csak rajtuk 
múlna. .

Ez váltotta ki a világ dolgozói­
nak eddig még soha nem tapasz­
talt hatalmas erejű tiltakozását. 
A világ népei tudják: meg lehet 
fékezni a gyilkolás elszabadult 
ördögét, le lehet fogni a gyilko­
sok kezét, ha száz és százmilliók 
követelik a békét, akadályozzák 
az imperialisták háborús készülő­
déseit. Ezzel millió és millió ártat­
lan ember pusztulását akadályoz­
zák meg, ronggyá tépik az impe­
rialisták hódító terveit, kudarcba 
fullasztják háborús igyekezetüket.

Minden békére vágyó, békéért 
harcoló ember hittel tekint a Szov­
jetunióra, amely több, mint há­
romévtizedes fennállása óta szám­
talanszor bebizonyította békeaka­
ratát. De bebizonyította azt is, 
hogy békéjét, az épülő kommuniz­
must kész fegyverrel megvédeni. 

"A Szovjetunió hadserege legyőz­
hetetlen, erről eleget tudnának 
beszélni Trumanék elődei, a HiG 
ierek, a Mussolinik. Erős a Szov­
jetunió, erős a hadserege, mert a 
nép érdekeiért küzd A béke meg­
védéséért elszántan állnak mellet­
te a népi demokráciák, de ha­
sonlóan gondolkoznak a kommu­
nista pártok vezetésével a békéért 
harcoló népek. A francia, az olasz 
dolgozók soha nem fognak fegy­
vert a fasizmus legyőzőire, a sza­
badság, a béke katonáira.

Folyik a haic a békéért. A Szov­
jetunió és a népi demokráciák 
dolgozói a munkában való helyt­
állással, a belső ellenség leleple­
zésével harcolnak. Fegyverrel ke­
zében áll a béke vártáján a koreai 
szabadságharcos, a tengerbe dob­
aja a fegyvereket a francia rakodó- 
munkás.

Folyik a harc a békéért. A Szov­
jetunió jár a harc élén. A Szovjet­
unió hallatja szavát a nemzetkö­
zi szervekben, az ENSZ Biztonsá­
gi Tanácsában is. Ugyanez a Biz­
tonsági Tanács két hónapja arra 
használta fel a szabad országok 
képviselőinek távollétét, hogy szé­
gyenteljes határozatot hozott a 
koreai orvtámadás szentesítésére. 
Az ENSZ háborújának nevezte az 
Egyesült Államok koreai inter­
vencióját, az ENSZ hadseregének 
a Li-Szin-Mant segítő gyilkos 
bandát.

változott, amióta Malik elvtárs, 
a Szovjetunió képviselője vette át 
az elnöki széket. Malik elvtárs az 
egész béketábort, a világ minden 
népét képviseli. Keményen küzd, 
hogy a tanács munkája megfelel­
jen a népek érdekeinek, a béke ér­
dekének. Leleplezte Malik elvtárs, 
hogy mennyire törvényellenes a 
Koumintag küldött jelenléte, hi­
szen Csang-Kai-Sek bandájától 
régen megtisztította már a kínai 
szárazföldet a néphadsereg. Malik 
elvtárs javaslatai minden félreér­
tést kizárva a béke ügyét szolgál­
ják: meghívni a Kínai Népköztár­
saság képviselőjét, meghallgatni a 
koreai népet, megszüntetni a ko­
reai ellenségeskedést, kivonni az 
idegen csapatokat Koreából.

Malik elvtárs leleplezte a koreai 
háború agresszorait. Lemoshatat- 
lanul rábizonyít az Egyesült Ál­
lamok kormányára, hogy egyedül 
ö az oka a koreai háborúnak, ö 
volt a támadó, amint azt Foster 
Dulles koreai látogatása is bizo­
nyította. ő az agresszor, Íriszen a 
Népszövetség 1933-ban így foglal­
ta össze az agresszor meghatáro­
zását: „Az az állam, amelynek 
fegyveres erői akár hadüzenet 
nélkül is benyomulnak egy másik 
állam területére . .., amelynek 
szárazföldi, tengeri vagy légi had­
erői egy másik állam területét 
bombázzák ..., amely tengeri blo­
kád alá veszi egy másik állam 
partjait vagy kikötőit . .. Nem 
szolgálhat igazolásul a- támadásra 
forradalmi vagy ellenforradalmi 
mozgalom, polgárháború, rendza­
varások, vagy sztrájkok."

Az amerikai agresszorok mez­
telenre vetköztetve állnak a világ 
előtt. Minden nép láthatja: az 
Egyesült Államok imperialistái 
egy nép belső ügyébe, polgárhá- 
barújába avatkoztak bele. Éppen 
ilyen polgárháború folyt nemrég 
Kínában. Az Egyesült Államok 
akkor megelégedtek fegyverek 
szállításával, nem avatkozott a 
néphadsereg és a Koumintang har­
cába. Belátta, hogy ez a módszer 
nem célravezető az imperializmus 
számára. Aljas fondorlattal készí­
tette elő a koreai agressziót és 
csapatokat küldött cs küld az ot­
tani harcokhoz. Már akkor is a 
világ dolgozóinak hatalmas tilta­
kozó mozgalmával került szembe 
az amerikai imperializmus. Most, 
Malik elvtárs leleplező beszéde 
után csak fokozódott a megvetés, 
a gyűlölet a népekben a harma­
dik világháború szervezői iránt. A 
világ dolgozói magukénak vallják 
a koreki nép szabadságharcát, a 
körülményekhez képest segítik is. 
Segítettük Korea hős népét a kór­
házvonat útbaindításával, segít­
jük a szeretetcsomagok küldésé­
vel.

A Szovjetunió békejavaslatait 
— amint az várható is volt — 
nem fogadták el az imperialisták. 
Tovább folytatják a koreai hábo­
rút, azonban rajtuk már ez sem 
segít. Észak-ICoreában öt éve sza­
bad a nép, "sikerei, fejlődése ha­
sonlóak a népi demokráciák sike­
reihez, fejlődéséhez. A Szovjetunió 
adta szabadságot jól használta fel 
az országot vezető munkásosztály, 
a kommunisták pártja. Az észak­
koreai dolgozók szabad, virágzó 
élete a példa erejével hatott Dél- 
Korea népére is, a Li-Szin-Man- 
klikk és az amerikai imperialis­
ták .ellen vívott háborúban egy- 
emberként álltak" Észak oldalára, 
hogy segítsenek hazájuk felszaba­
dításában, a Li-Szin-Man rémura­
lom megszüntetésében, a virágzó, 
szabad élet alapjainak lerakásá­
ban.

A nép győzelmeiről szólnak a 
nap-nap után érkező jelentések. 
Az imperialisták nem járultak 
hozzá a csapatok visszavonásá­
hoz a Biztonsági-Tanácsban. Mégis 
eltávoznak Koreából, kiveri őket 
a nép.

A Biztonsági Tanácsban, a nem­
zetközi szervekben pedig szilár­
dan őrködik a béke felett a Szov­
jetunió, segíti őt küzdelmében az 
újult erővel fellángolt tiltakozás,
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Vasárnap békenagygynlés lesz 
Debrecenben

Kiss Károly elv társ, Pártunk Központi 
Vezetőségének tagja lesz a nagygyűlés szónoka

Az üzemék, gépállomások, vállalatok, az utcák cs terek 
vasárnap ismét díszbe öltöznek, hogy a debreceni békenagy- 
sjvűlés napján ünnepi külsőt öltsön a város. Különösen szé­
pén feldíszítik a Kossuth-szobor előtti térséget, a nagygyű­
lés színhelyét, ahol Debrecen dolgozói harcos kiállásukkal 
tesznek bitet a béke megvédése mellett.

A békenagygyülés szónoka Kiss Károly elvtárs, Pártunk 
Központi Vezetőségének tagjai esz.

A nagygyűlés közönsége vasárnap délelőtt fél 10 órakor 
a petőfi-téren gyülekezik, onnan vonul zeneszóval, énekszó­
val a Kossuth-szobor előtti térségre, ahol 10 órakor kezdődik 
a nagygyűlés. A felvonulásban a honvédség, rendőrség, citize­
ns dolgozói, valamint az ifjúság után a termelőszövetkeze­
tekbe újonnan belépők csoportja vonul fel, szépen felvirágo­
zott kocsikon.

A debreceni békenagygyv.les mclto lesz ahhoz a harchoz, 
melyet a dolgozó nép folytat a békés építésért, a nép ellen­
ségeivel szemben. __________________ ___ ______

3

Gazdag gyapottermés 
az ebesi Vörös Csillag 

TSZCS’hen
Az ebes! Vörös Csillag 

TSZCS munkája nyomán a 
megye első gyapottermése ki­
virágzott, Az első gyapotgumó 
súlya 3.3 gram, ami nagyon 
szép eredmény, mert Magyar- 
országon átlagban 2.5 grammos 
gumókra szoktak számítani.

A Gyapottermcltető NV négy 
szakembere három nap múlva 
bejárja a gyapottermelő vidé­
keket, hogy szakszerűen meg 
magyarázza a gyapotmetszést. 
A gyapotmeíszésnél a meddő ol 
dalhajtásokat és a fehérvirá­
gokat le kell tépni.

Gazdagodnál!, szépülnek a szovjet kolhozok 
és a kolhozokban boldog nép dolgozik

ti

A nánásiak egyre többen látjákt

helyes volt az üt, amelyen Pártunk vezette őketif
Ifi.\ telefon éleset csengett.

Nagy József felvette a kagylót.
_ itt a ,,Dózsa“ termelőszövetke­

zet. Igen. én vagyok.
— Zárd már el azt a rádiót — 

fordult vissza a telefontól —. egy 
szót sem értek.

Bata Zsófia odalépett a rádióhoz 
és a vidám muzsika megszakadt.

Na, Szollát Miklós is be.épett 
s csoportba, most már huszonöt 
családdal szaporodtunk — mondta 
Nagy József, amikor letette a kagy­
lót.

A rádió ismét szólni kezd, a sa­
rokban fényes kerékpár, a másik 
szobában hatalmas könyvszekrény 
tele könyvvel. így néz ki a nánási 
termelőszövetkezetek irodája.

Rákosi e.vtárs kecskeméti beszé­
dében azt mondta:

„Mi nemcsak a város, hanem a 
falu dolgozó népének életszínvona­
lét is fel akarjuk emelni, hogy a 
falusi ember is részesüljön a ku.tú­
ra minden áldásában.“

A beszéd óta két esztendő telt el. 
küzdelmes, harcos, nehéz, de mégis 
nagyon szép két esztendő. S a szö­
vetkezetek dolgozói jó úton van­
nak- hogy a kultúra áldásaiból 
kivegyék a részüket.

JSánáson
hat termclőesoport van

Az idén nagyon szép eredménye­
ket értek el a termelésben. Rádió­
juk van, telefon, kerékpár, könyv­
tár. az életük is megvá.tozott. Igé­
nyeik vannak az élettel szemben s 
dolgoznak, hogy ezeket az igénye­
ket kielégítsék.

Az őszi fejlesztés során ismertet­
ek eredményeiket s új tagokat 

hoztak be a csoportokba. A ..De­
cember 21“ kedden 56 új be.épo 
családról adott számot, a -Mcsu- 
rin“ 44. a Dózsa“ 25 családról be­
szél. «VilitEgészséges versenyszellem a.exui
ki a fejlesztés minél jobb és sike­
resebb elvégzésére a csoportok kö-
l°A nánási termelőszövetkezetek­
ben derű és bizakodás fogadja a
belépőt. ., . , __

Azonban, amíg eddig e.értek, ne 
héz utat kellett megtenniök,

sok, sok harcot kellett 
megvívntok

a külső ellenség s a magukban lévő 
maradiság- elem A „December 21 
fermelőcsoportban. amely ™ ‘
jár a fejlesztésben — e‘ofo™ 
olyan eset is, hogy egyszerre tizen 
13 bejelentették kilépésüket a cső 
portból. Hasonló helyzet 
,.Petőfi"-nél is.

A nánási pártbizottság kivizsga,- 
ta az esetet és megállapította, hogy 
elsősorban a pártbizottság hibás, 
nem foglalkoztak kellően a csopor 
tokkal. Az ellenőrzésük csupán ab 
bo. állt, hogy kimentek a csopor­
tokhoz, elbeszélgettek egy kicsit a 

a- elnökkel, aztán.

járta ezután a csoportokat. Elbe­
szélgetett a dolgozókkal, megkér­
dezte, mi a kívánságuk, érdeklődött 
problémáik iránt. S ez segített. A 
dolgozókkal és a vezetőséggel foly­
tatott beszélgetések világosságot de­
rítettek a hibákra.

Az ellenséggel szorosan körülvé­
ve dolgoznak a csoportok, a kulá-

radságot- hogy mindenféle aljas rá­
galmakat szórjanak a szövetkeze­
tekre. 1

A „Petőfi“ csoportnál a tagok 
nem ismerték az elért eredménye­
ket, nem ismertették velük. Ezt ki­
használta az ellenség, o.yanokat 
terjesztettek, hogy a csoportban 
becsapják a do gozóka t> s hogy nincs

Nagyszerű terméseredményeket értek el ebben az évben a 
kolhozparasztok. Egyre jobban növelik gazdaságukat és ezzel 
egyidejűleg a kolhozparasztok életszínvonala is emelkedik. 
Boldog és vidám élet van a szovjet kolhozokban, gondoktot 
és félelemtől mentes élet. Ez a házaspár a rosztovi terület 
„Sztálin“ kolhozának tagja. Békés, szép otthonukban mutatja

be képünk.

kok fojtogató gyűrűje veszi őket semmi értelme ós eredménye mun 
köríll, s ezek nem kímélik a fá- kéjüknek.

A íortlulat
A városi bizottság aktívaértekez­

letet hívott össze, s ezen ez eddigi 
eredményekről és hibákról beszél­
gettek el. Ez az értekezlet igen 
hasznosnak bizonyult, a résztvevők 
feltárták saját gyengeségeiket is, 
feltárták, hogy még mindig csatá­
zik bennük a maradiság a fejlő­
déssel. saját jobb életük építésével. 
Az aktívaértekezletet üzemi gyűlé­
sek követték, s ma éppen az a cso­
port az első a fejlesztés munkájá­
ban, amelybői tíz tag ki akart 
lépni

velük csépelt, s velük megy a te - 
világosító munkára is.

Azok a tagok, akik a múltban 
félrehúzódtak és elkedvetlenedtek, 
akik az ellenség szavaira figyeltek, 
ma e.őljárnak az eredmények hir­
detésében.

Most arról beszélnek, hogy a 
,,Haladás“ korszerű istállót épít, 
hegy a ,,Dózsádnak hatalmas juh­
ienyészete van, hogy Tóth Kati 14 
éves libapásztor kislány 130 körüli 
munkaegységet végzett, számítsa ki 
akárki nyugodtan, mit kap érte. ha

A városi pártbizottság állandóan egy munkaegység 20-25 forint kő 
foglalkozik azóta a csoportokkal, s rül lesz. Nézzétek megazoregeket 
mánkkal a tagokkal is. ! a szövetkezetben, az öreg Dankö

_Í Nincs olyan nap. hogy ne jöj- 1 bácsi 70 éven túl van és 186 mun- 
iön be hozzánk a titkár elvtárs — kaegységet telesített 
mondja Bata Zsófia. — A városi Hé főig 183 csa.addal szaporodott 
bizottság aktívája naponta beszél- a nánási terme.oszovetkezetek tag­
get a csoporttagokkal, ve.ük aratott, íjainak száma, s

egyre több és több kis- és középparaszt 
akar belépni

a csonortokba. Az út. amely a jóiét nyitásával eltapossa az ellenséget, 
és az öröm felé viszi őket, nem ; egyre biztosabban, saja, pe.dájan 
sima és kitaposott, az ellenség még ! tanulva bizonyosodik meg arról, 
mindig el próbálja vetni apró szú- í j10gy. t,.. _ helyes volt az az út, 
ró töviseit, hogy akadályozza a cső- . ame,yen Pártunk vezette őket“, 
portok munkáját, de a dolgozó pa- 1 Kapusi Erzsébet.
rasztság a Part segítségével és ira-

Dzengelivka ukrán falu „Sztálin“ kolhoza is épül és
... » ,____ +Ä1,™-, vtm'ii szpmelvkocsival is íendelkcz.godik. A Teherautókon kivM~szem0lykocsiyal is terdeikc7 

nek. A kolhoz elnöke új „Pobjeda“ kocsiján járja son a a, 
szérűket és ellenőrzi az ottani munkákat.

titkárral, meg az 
'ovábbmentek.

Elek János titkár e-ytáís

Szívesen látott vendégek 
voltunk

_ mondja Szatmári László hencidai traktoros, 
a paraszt-küldöttség tagja

Szatmári László, a hencidai gép

Rémhírt erjesztő árurejtegetőt 
tartóztattak le Nyírbátorban

Balogh András műkő- és sír­
kőkészítőmestertől indultak ki 
Nyírbátorban a háborús rém­
hírek, amelyeket szajkó mód­
jára „Amerika hangjá“-naK 
ocsmány szitkozódásai után 
terjesztett el a nagyközségben. 
Balogh lakása esténként, a 
béke nyírbátori ellenségeinek 

bátort atompolitikusoknak
volt a tanyája. , ,

A háborús uszításért Ba- 
loghot őrizetbe vette a rend­
őrség és elrendelték lakásán a 
házkutatást is. A hatóság em­
berei elé különös látvány tá­
rult a házkutatás alkalmával: 
piszkos, férges padláson KV 
kiló kockacukrot, 66 kilo kris­
tálycukrot, 135 kilo rozsot, 40 
kiló sót, 150 kiló finomlisztet, 
28 kiló rozslisztet es nagy 
mennyiségű fűszerárut íej e. 
getett dolgozo népünk elöl 
Nyírbátor egyik elelmiszei-

sorra Lhiénája.

Baloghot "letartóztatták és 
bekísérték a debreceni megyei 
bíróság fogházába. Rövidesen 
elkészül ellene a vádirat és 
népünk egyik ellensége elnyeri 
méltó büntetését.

A városháziak 
Alkotmányünnepe
A városházi dolgozók a párt 

szervezet részére augusztus 
19-én szép zászlót ajándékoz­
tak. Az átadás ünnepélyes ke­
retek között a városháza köz­
gyűlési termében folyt le. A 
zászlót Wágnerné Szűcs Adél 
adta át, Hegedűs Gábor és 
Sárközi József párttitkár elv- 
társak válaszoltak. Az átadás 
után Kozma A. Lajos^ versét 
szavalta el Nagy Zoltánné.

Este a városházi kultúrcso- 
port adott nagysikerű kultúr­
műsort Alkotmányunk megün­
neplésére.

állomás traktoristája abban a kitün­
tetésben részesült, hogy tagja ehe­
tett annak a 200 tagú parasztkul- 
dötlségnek, amely kint járt a Szov­
jetunióban, hogy tanulmányozza a 
tolhozparasztok életét. E kitünte­
tést jó munkájával érdemelte ki- A 
tavaszi kampány idején átlagtelje­
sítménye 276 százalék volt így a 
megyében első helyet foglalt el a 
traktoristák között.

— Végtelenül boldog vagyok — 
mondja Szatmári László, h°ßy a 
Szovjetunióba kijuthattam Partunk 
segítségével s ezt a kitüntetést az 
eddiginél is jobb munkával halaiom

— Az én csoportom Üzbekisztán 
kolhozait látogatta meg, ahol főleg 
gyapot és gyümölcstermesztés to- 
lyik. Én még sehol nem __ láttám, 
horrv a kolhozparasztok esőért ese­
deztek volna, mert ott mindenütt 
öntözéses gazdálkodás folyik. A 
munkát 100 százalékig gépekké 
végzik s ezzel a kolhozparasztok tel 
vannak mentve a nehéz munka alól. 
A kolhozparasztok így vidáman cs 
boldogan élnek. Ezt tapasztaltam
mindenütt, ahol csak jártam............

A gépállomások minőségi
munkát végeznek s a jó munkaHiúimat. vv.5v^.v.. ■> . Mi' 1

nyomán a kolhozok jövedelme igen zok eletenek 
* ír__ Irz-xU-t/Ai ovi in- hocrv t anaSZuli

hoznak jelenleg 17 millió rubel £ 
tartaléka,apja, melyből főleg nagy] 
építkezéseket kezdenek.

_ A kolhozparasztok élete vw
dám, megelégedett. Nemcsak, hogy1, 
jól élnek, de egyre többen tudnak 
venni maguknak például autót, mo- 
torkerékpárt. Itt ebben a kolhozban; 
4 tagnak van már kis Pobjeda autó­
ja, több, mint 20-nak motorkerék­
párja. Rádió, villany minden kol- 
aozparaszt otthonában van. A Vo- 
rosilov kolhoznak van saját vizi- 
erőmütelepe, innen kapják a laká­
sok az áramot, de a vízszolgáltatás 
is ezzel történik a lakásokba.

— Ahol mi jártunk, egyéni meg­
művelésben minden ko.hozparaszt- 
nak 400 négyszögöl földje van, ahol 
konyhakerti növényeket termeszte­
nek, meg szőlőt. A legtöbb család­
nak méhese is van.

— Bármerre jártunk — mondja 
végül Szatmári László -- minde­
nütt szívesen látóit vendégek vol­
tunk s bőséges ellátásban volt_ ré­
szünk, bár nem tudtak érkezésünk­
ről- Ilyen vendégszeretetre is csak' 
egy boldog, megelégedett nép ké­
pes, mint a szovjet ncp. En azzal 
hálálom meg nagy Pártomnak, 
hogy mint a parasztküldöttség tag­
ja résztvehettem a szovjet kolho- 

tanulmárryozásában,
magas, A Vorosilov kolhoz évi jö 
vedelnie például 10 millió rubel volt. 
Egy kolhozparaszt a múlt évben 
átlag 25.000 rubelt 40 mázsa búzát 
és egyéb gabonát, valamint sok 
zöldségfélét kapott. Ennek a kol-

hogy tapasztalatomat átadom minél 
több dolgozó parasztnak s megis­
mertetem velük a kollektív gaz­
dálkodás előnyeit, mely egyedüli út 
a magyar dolgozó parasztság lei­
emelkedéséhez.
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ÍTÉLET

Megyei Pártbizottság 
közleményei:

. Minden alfpszervezet aug. 27-ig a 
taggyűlést tartsa meg. A taggyűlés 
napirendi pontjai a következők: Üze. 
mi szervezeteknél: 1. A normarende. 
Zéssel kapcsolatos feladatok, 2. A lag 
és tagjelölt felvételek. A falusi alap 
szervezeteknél: Begyűjtés, őszi fej­
lesztés, őszi szántás-vetéssel kapcso. 
latos feladatok. 2. Tag. és tagjelölt 
felvételek. Felkérjük a párttitkár 
elvtársakat, hogy a fenti napirendi 
pontokat a helyi viszonyokra konkre­
tizálják le és alaposan készüljenek 
lel. Szervezési osztály.

Városi Pártbizottság közleményei:
Ma este 6 órára az összes falu. és 

tanyajáró elvtársak a Magyar-Szov­
jet Társaság nagytermében jelenje­
nek meg, ahol Tukacs János elvtárs, 
p Szovjetunióban járt parasztküldött­
ség tagja tart előadást.

A tagdíj-fizetésről

Tömcgszervezeti
(közlemények

DISZ. Ma délután 6 órai kezdettel 
területi titkári sajtóértekezlet lesz, 
minden titkár és sajtófelelös feitet, 
lenül jelenjen meg.

RISOSZ. Azok a kartársak, akik 
csütörtökre jelentkeztek a Rálcosi- 
per olvasókörébe, ma délután 6 óra­
kor a KISOSZ székházban pontosan 
jelenjenek meg. — Felkérjük a nép­
nevelő kartársakat, hogy c hét vé­
gére a kint levő MSZT bélyegekkel 
számoljanak el. — Texlilkereskedök 
rpa délután 5 órakor szakosztályi 
gyűlést tart adó cs áruellátás ügyé­
ben.

K'iOSZ. Ma a következő ülések 
lesznek: Szűcs, kalapos, kelmefestő, 
kárpitos, könyvkötő, fényképész 
szakosztály: 6 órakor. — Szikvízké. 
szító szakosztály: 4 órakor. — Kőmű­
ves, ácsiparos szakosztály pénteken 
7 órakor. — Húsiparosok ma 9 órára 
a közvágóhídon feltétlenül jelenjenek 
meg. — Női szabó tizes csoportveze­
tők ma estig okvetlen jelenjenek 
meg Batthyány.u. 14. alati.

Orvos-egészségügyi 
bizalmi gyűlése ma 
kor lesz.

Szakszervezet 
este fél 7 óra.

A DfiFOSZ helyi szervezete vasár, 
nap délelőtt 9 órakor munkástagoza­
ti nagygyűlést tart.

A Magyar Szabadságharcos Szövet. 
sep városi alapszevvezete összes mo­
toros tagjai ma este 19 órakor rend­
kívüli motoros értekezleten jelenje­
nek meg.

MADSZ. Nőnapi beosztás. Csütörtök 
MÁV üzemi, fél J ó.: Frank Pálné, 
Háztartási alk., 6 ó. :Lcvász Lajosné, 
Textigyár, 2 ó.: Fekete Imréné,
Pénzügy, fél 5 ó : Rónainc, Gercbi- 
telep, 6 ó.: Révhegyiné, Állami Áru­
ház, lél 6 ó.: Pesti Lajosné.

Felkérem minden MNDSZ csoport 
gazdaságvezctöjét, hogy a nyilván, 
tarló könyvvel és a havi jelentő 
könyvvel pénteken 5 órakor a köz­
pontban jelenjenek meg.

Az a hatalmas fejlődés, mely a pártmunka min­
den területén megmutatkozott Rákosi elvtárs feb­
ruár 10-i beszéde után, a tagdíjfizetésnél megyénk­
nek nem minden területén volt tapasztalható. A hi­
bák, hiányosságok oka az, hogy nem minden járás 
és város kezelte politikai kérdésként ezt a feladatot 
mindaddig, míg az M- B. fel nem hívta erre figyel­
müket.

Azok a járási és városi bizottságok, melyek 
politikailag foglalkoztak a kérdéssel, amelyek tisz­
tában voltak azzal, hogy pártépítő munkánknak, 
politikai munkánknak tükre a tagdíjfizetés, azok 
ezen a téren is, mint a pártmunka többi területén 
ugrásszerű eredményeket értek el Rákosi elvtárs 
beszéde után. A hortobágyi állami gazdaságban, 
ahol a pártvezetőség és a bizalmiak egyaránt fog­
lalkoznak ezzel a kérdéssel, a tagdíjfizetési száza­
lék 96 98 százalék között mozog, állandóan emel­
kedő kepei mutatva s az egy főre eső átlag is emel­
kedést mutat az előző hónapihoz viszonyítva. Ezt 
az eredményt azért érték el, mert a bizalmiak ál­
landóan foglalkoznak a párttagokkal, mert meg- 
mgyarázzák azt, hogy a Párthoz való viszonyunkat 
es ragaszkodásunkat jutattjuk kifejezésre a pontos 
tagdíjfizetéssel, hegy a tagsági díj pontos fizetése 
egyik erős kapocs, mely a Párthoz fűz. Ahol jó 
<ommunista_ nevelésben részesítik a tagságot, ott 
megmagyarázzák, hogy a tagdíjfizetés minden párt- 
lag olyan kötelessége, melyet a szervezeti szabály­
zatunk is előír minden párttag számára a párttag­
ság alapvető feltételei között.

Az M. B. útmutatása alapján a fentiek figye­
lembe vételével emelhette egy hónap alatt Balmaz­
újváros 11 százalékkal, Berettyóújfalui V. B. 9 szá­
zalékkal a tagdíjfizetés átlagát- Megállapítottuk azt, 
hogy a berettyóújfalui járásban, Darvas, Hencida, 
Vekerd, Ködombpuszta községekben, amint az új 
tagsági könyvel megkapták, a párttagság fele sem 
fizeti a tagsági díjat. Ezekben a községekben nem 
törődnek a párttagsággal, egyénileg nem foglalkoz­
nak velük, nem veszik észre, hogy ezeknek az 
elvtársaknak nem jó a Párthoz való viszonyuk, nem 
figyelmeztetik arra, hogy nemtörődömségük a 
Pártból való kizárásukat vonhatja maga után. A 
pártvezelöség itt nemhogy pártépílő munkát vé­
gezne. de nemtörődömségével rombolja Pártunkat.

Egy másik községben, ahol gyenge volt a tag- 
dífizelcs, megállapítottuk, hogy a párttitkár libe­
ralizmusa és lagdiíizetéssel szemben mutatkozó 
opportunizmusa gorombasággal párosult, természe­
tes az, hogy ez a pártmunka többi területére is 
rányomta bélyegét.

A tagdíjfizetési munka politikai részének hiá­
nyosságai mellett, komoly hiányosságok vannak a 
nyilvántartásban és a tagsági bélyegek adminisz­
tratív kezelésében is. Az adminisztratív kezelésben 
mutatkozó lazaság az éberség hiányát mutatja. Me­
gyei viszonylatban több alapszerv későn, vagy egy­
általán nem jelenti a taglétszámot a J.B. vagy V-B. 
felé s _ így ők sem tudják jelenteni a, M. B. felé, 
ami hátráltatja a taglétszámkimutatást.

A hiányosságokat tetőzi a tagbélyegek eltűnése. 
A Biliarkaresztesi járásban néhány hónappal ezelőtt 
ióbb, mint 20 darab bélyeg tűnt cl az adminisztrátor 
hibájából. Ezt az adminisztrátort leváltottuk, de 
semmiféle párlbüntetésben nem részesítettük, pedig 
hanyagsága lehetővé tette az ellenség befurakodá- 
sát és rombolását s valószínű, hogy a bélyegek el­
tűnésében az ellenség keze benne van. Azóta is a

biharkeresztesi „Szabad Föld” _tszcs-ben rendsze­
resen tűnik el a bélyeg. A hajdúdorogi á.látni gaz­
daságban is veszett el bélyeg a múlt hónapban; itt 
pártonkívüliek is bejárnak a párthelyiségbe, a párt­
okmányokat sem zárják el kellően- Ez a hanyagság 
párosulva azzal, hogy vannak elveszett, vagy ille­
gális, illetéktelen módon megszerzett tagsági köny­
vek az ellenség kezében, lehetőséget ad arra, hogy 
az ellenség Pártunk sorai közé bejusson s ott rom­
boló munkát végezzen.

Ezen a téren a Megyei Pártbizottságnál is van 
hiba. A tagsági bélyeg elvesztése esetén még egyet­
len alkalommal sem alkalmaztunk pártbüntetést, ami 
azt jelenti, hogy bizonyos mértékig megfeledkeztünk 
a tagsági bélyeg kezelésének fontos politikai jelen­
tőségéről.

Debrecenben legtöbb üzemi pártszervezet 96— 
100 százalék között teljesíti tagdíjfizetési kötelezett­
ségét s az egy főre eső átlag is jó. Kiemelkedően 
jók e téren az Szabadság Lapnyomda üzemi szerve­
zete és az Erdőigazgatóság.

Hiányosságok vannak a Textilnagyker. NV-nél, 
ahol csak a hónap első napjaiban, 5—6-ig adnak ki 
bélyeget s igyekeznek vele leszámolni, ami alap­
jában véve helyes, de helytelen az, hogy az 1—5-ig 
szabadságon lévő, vagy beteg elvtársak nem kap­
ják meg bélyegjüket, így ezek az elvtársak bár­
mennyire ragaszkodnak a Párthoz, nem tudják tag­
sági díjukat rendezni, ami egy kommunista szá­
mára büntetésnek számít.

A tagdíjfizetés hiányosságai felett szemethunyni 
azzal, hogy a paraszt elvtársaknak nincs pénzük, 
egyenlő az opportunizmussal; A tagdíjfizetés nem 
áldozatvállalás, hanem a kommunisták alapvető 
kötelessége; s aki áldozatvállalásnak tekinti, az le­
szoktatja a Pártért harcoló, a Pártot szerető, a 
Pártért mindenre kész elvtársakat a kötelességtel­
jesítés kommunista erényéről-

Tagdíjfizetési munkánknak vannak eredményei 
és vannak hibái. Feladatunk az, hogy hibáinkat ki­

javítsuk. Ez a feladat a pártépítő munka, mely 
szorosan összefügg a többi feladattal.

A bizalmi hálózatot meg kell szervezni s a bi­
zalmiakon keresztül a párttagokat közelebb kell 
hozni a Párthoz, meg kell magyarázniok, hogy a 
tagdíjfizetés minden párttag kötelessége, az is egyik 
állandó kapocs a Párt és a párttagság közölt.

Pártbizottságaink ne hagyják magukra a gazda­
sági vezetőket s adminisztrátorokat, politikailag se­
gítsék őket, a kevéssé fejlett elvtársiaknak magya­
rázzák meg a tagdíjfizetés politikai jelentőségét.

A bélyeget pontosabban kell kezelni, ügyelni kell 
arra. hogy egyetlen bélyeg ne kerüljön az ellenség 
kezére.

Nyilvántartásunkat meg kell javítani úgy, hogy 
mindenkor pontosan tudjuk azt, hogy melyik köz­
ségnek, járásnak mennyi a taglétszáma, vagyis 
meg kell szüntetni a lehetőségét annak, hogy ilyen 
hiányosságaink miatt az ellenség beférkőzhessen a 
Pártba.

Az eddig elért eredményeink, melyeket a leg­
utóbbi időben az aratás, cséplés, begyűjtés, az őszi 
fejlesztés területen értünk el, konkrét bizonyítékok 
arra, hogy a tagdíjfizetés területén is érhetünk cl 
sokkal szebb eredményeket, mint eddig, de ehhez 
az szükséges, hogy ebben a munkában is tartsuk 
szem előtt a Párt útmutatásait s érezzük azt, hogy 
ez politikai munka, pártépítő munka.

Gáli István m. gazd. vez.

A jövő színészei — a jövő emberei

ANYAKONYV
Srüle'esok. Menyhárt József kubikos 

Rákosi.telep László PázmúnUi -István 
kőműves Sámsoni út 75. István, Us- 
váth Pál tanár Hatvan u 15. Péter, 
orosz Andrác MÁV tisztv Nyíl u 9 
Tibor Jakab László raktári munkás 
Bejlegelö 191. László, Seprényi Antai 
tlcZtv. Zöldfa u 15 György. Tömöri 
Gábor gyári munkás Jókai u. 20 
Íren

Házasságok. Nagy Lajos MÁV laka. 
los Marx Károly u £2. és Tar Trón 
.Kazinczy u. 12 Poor Sándor újítási 
megbízott Eötvös a 84 ós Smirnyák 
Erzsébet Bellcgeiő 541. Józsai István 
textilgyári munkás Sarok-u 2. és Oláh 
Julianna Sarok u 2. Ferenczik Zoltán 
villanyezerelősegéd Magyar u 1. és 
Övári Magdolna Bajnok utca. 26. 
Schwartz Ferenc kereskedő Vámos- 
pércs cs Ilollaendev Márta, Hatvan­
it. 1.

Halálozások Erdei János ny. MÁV 
tütő 66 éves K Tóth u 44. özv, Ko. 
vács Istvánná, Kunkli Zsuzsanna 66 
éves Ballag 23. Bar.ha István ny. 
MÁV lakatos, 51 éves Hadbázy-telep 
40 Dobi Sándor földműves 72 éves 
Ondód, Takács Katalin 6 hónapos 
Abonyi u. 2 Smyok Eleimé Keserű 
Ilona 58 eves Szigligeti u, 17. Varga 
Józseí ezoc. otthon ápolt 68 éves Kfc- 
ncgycsi út 40. Márton Sándor svgéd- 
toaktoros 19 éves IIMáp 32.

Hírt adtunk arról, hogy fo­
lyó hó 27-én (vasárnap) d. e. 9 
órakor lesz a Magyar-Szovjet 
Társaság székházában a Szín­
művészeti Főiskola felvételi
vizsgája. Uj tartalmú, új pro­
blémájú életünk tükröztetésé- 
re ezen a területen is sok te­
hetséges munkás- és paraszt­
fiatalra van szükség. Bátorítá­
sukra közöljük az alábbi kis 
történetet, amely Sós Imréről, 
a mindannyiunk által már jól 
ismert „Ludas Matyi‘‘-ról szól.

Sós Imre is egy ehhez, a
mostanihoz hasonló felvételi
vizsga révén került a Főisko­
lára. Persze ez akkor még — 
kb. 3 évvel ezelőtt — nem volt 
ilyen nagyméretű és nem is 
volt így „házhoz szállítva”. 
Pestre kellett menni mindenki­
nek.

Sós Imre 6 elemis balmaz­
újvárosi béres szülők gyereke, 
csak a felszabadulás után ta­
lálkozott a kultúrával; a MA- 
DISZ kultúrcsoportjában sze- 
repelgetetl.. Egy nap aztán el­
olvasta a „Szabad Nép‘‘-ben 
megjelent felhívást a színmű­
vészeti jelentkezésre ós neki­
vágott . ..

... csípős, kora őszi nap 
volt, amikor egy kirojtosodott 
kiskabátban, fázósan, dide­

regve megjelent a Horváth (iskola hallgatója lett, a Hor-
Árpád kollégiumban, ahol 
felvétel volt. Összekuporgatott 
utolsó krajcárján utazott föl.

Félénken, bizonytalanul lé­
pett a zsűri elé. Petőfi: Szülő 
földemen című versét szavalta. 
Kipirult az arca, ragyogott 
szeme, ahogyan mondta a ver­
set és nyomában megelevene 
dett az Alföld, kiszínesedett a 
róna, amelyről Petőfi írt. Egy­
kettőre meglátták benne a te­
hetséget. A Színművészeti Fő-

MOZI
BÉKE (VOLT APOLLO)

MA UTOLJÁRA!

5, 7, S órakor

METEOR;
Ma: 4, 6, 8 órakor

Szabóné
Magyar tilm:

VÍGSZÍNHÁZ:
5, 7, 9 órakor

Jóreménység
Holland halászíilm

váth Árpád kollégium pedig 
biztosította lakását, kosztját 
sőt még ruházatát is.

Körülbelül másfél év múlva 
Major Tamás, a Nemzeti Szín­
ház igazgatója rá osztotta ki 
az „Ifjú gárda” Szergej Tyule- 
ninjének szerepét. Kirobbanó 
sikert aratott Sós Imre ebben 
a szerepben. Major Tamás így 
gratulált neki : „A jövő szí­
nésze vagy fiam”.

Aztán jött a „Ludas Matyi“ 
c. film főszerepe. És ebben be­
bizonyította Sós Imre, hogy 
valóban a jövő színésze. A 
múltat mutatta be ugyan eb­
ben a filmben, de úgy, hogy a 
jövőt láttuk belőle.

*

A „Támadás 6.25-kor“ c. 
szovjet filmben Matroszovot 
golyó éri a fasizmus elleni 
harcban. Eszméletét veszti. Mi­
kor magához tér ezt mondja : 
..egy pillanat alatt elvonult 
előttem az életem”. — A múl­
tad ugye? — kérdezi a föléje 
hajoló orvosnő. — Dehogy, a 
jövőm válaszolja . Matro- 
szov.

A mi új életünket, a mi új 
világunkat ezek az emberek 
jellemzik. És a mi új színé­
szeinknek ezeket az embereket 
kell kifejezni. — Oby —

HÍREK

Várható időjárás : Mérsékelt 
déli, délnyugati szél. Kisebb 
felhőátvonulások, valószínűleg 
még eső nélkül. A meleg idő 
tovább tart.

ÜGYELETES
GYÓGYSZERTÁRAK

Augusztus 26—-szeptember 1; 
„Petőfi", Vöröshadsereg-út.ja 4, 
„Gondviselés”, Petőfi-tcr 6, 
„Árpád fejedelem”, Jánosi-ut- 
ca 14.

Magánfogyasztásra nem szabad 
iirüt levágni. A belkereskedelmi 
miniszter rendelete értelmében két 
éven aluli ürüt sem közfogyasztás­
ra, sem magánfogyasztásra nem 
szabad levágni. Ürü csak a belke­
reskedelmi miniszter engedélyével 
és csak kényszervágás esetén vág­
ható le.

Takács Albert ny. máv. se­
gédtiszt temetése 24-én dél­
után 3 órakor lesz az izr. sír­
kertben. (x)

Uj záróra a fodrászüzletek 
nek. A Megyei Tanács Végre­
hajtó Bizottsága hozzájárulá­
sával, fodrászüzletek- a követ­
kező időben nyitnak, illetve 
zárnak : hétfői napon nyitási 
idő 8 óra, déli 12-ig, szombaton 
reggel 8-tól 19.30 percig, a hét 
többi köznapján 8-tól 18.30-ig 
tartható nyitva. Vasárnap 
egész nap zárva tartandó. 
KIOSZ fodrász vezetőség, (x)

Tűz a Patyolat NV telepén. A 
Patyolat NV Széchenyi-uícai tele­
pén szerdára virradó éjjel tűz ütőit 
ki- Az épület vasalóhelyisegében a 
mestergerenda fogott tüzet és bent 
égett több értékes rultaanyag.

Takács Albert 84 éves debreceni 
lakos az elmúlt éjjel a sebészeti 
klinika emeletéről leugrott az ud­
varra — és szörnyethal t.

Gabányi Zoltán nyiradonyi lakos 
ittas állapotban motorkerékpárjával 
belerohant Nass Jenő lovaskocsijá­
ba. Gabányit terheli a felelősség a 
szerencsétlenségért, mert motor­
ján nem volt világítás, valamint ré­
szeg állapotban vezette a motort.

Tánctanfolyam kezdődik 
szeptember 5-én Dr. Konczné 
„Ritmus” tánciskolájában, Pé- 
terfia-u. 30.

Háziiparosok, akik szövés, 
kötés, horgolás, csuhéj, bőr­
munka, hímzés stb-vel foglal­
koznak 29-én, kedden négy 
órakor értekezletre a volt hu­
szárlaktanyában (Nyugati-u.) 
jelenjenek meg. Szakmáry Irén 
felelős, (x)

Pályázati hirdetmény. A meg­
üresedett komádi község szü­
lésznői állására pályázatot hir­
detünk. A megválasztott szü­
lésznőnek a szülőotthonnál is 
el kell látni a szülésznői teen­
dőket, ahol a szülésznő termé­
szetbeni lakást is kap. Szabály- 
szerű képesítéssel rendelkezők 
felszerelt kérelmüket 1950. év 
augusztus hó 31-én déli 12 órá­
ig adják be a Komádi község­
házhoz. Komádi, 1950. évi 
augusztus hó 10. Farkasvölgyi 
Károly vezetőjegyző, Erdei Já- 
nos községi bíró h. (x)

Mély fájdalommal tudat, 
juk, hogy felejthetetlen 
feleségem, édesanyánk, 
nagymamánk:

Sulyok Elek ne
KESERŰ ILONA 

58 éves korában elhunyt. 
Temetése pénteken délután 
3 órakor lesz a köztemető 
díszravatalozojából. Gyá­
szolják: bánatos férje,
gyermekei, unokái, testvé­
rei és kiterjedt rokonsága.

Lakác: Szigligeti-u. 17.
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Ui norma a Magasépítési N. V.-nél a Dohánygyárban augusztus első felében
A debreceni Magasépítési NV munkaterületein e hó 28-án »ezeli be az új normát. Mai B©Ölí ÍStVÍSt BlVlÉIS to)hállVytíZÜííí ÉllS 6

6s holnapi számunkban ismertetésül közöljük az illetékes vezető szerv által kiadott össze- 3 ifiUSZBull 6I61I8II6HV1
hasonlító táblázatot, amely egy heti keresetre vonatkozó adatokat tartalmazza. ' ”

Munkanem

Kőműves
felmenő fal

(kisméretű tégla)
Alapfal (kisméretű tégla) 

(földpartok között)
Vakolás oldalfalon

(durva + sima új téglafalon) 
Válaszfal 6 cm-es 

nyílásokkal
Acs

Síklemez zsaluzás 
(4 m-en felül)

Alsóbordás sikl. zsal. 4 m-en fel 
Borda táv.: 2.50 m-en felül

Vasbetonszerelő
Sürübordás vasbeton födém 

szerelése. (Téglabetétes) 
Vasbetontartó szerelés 

(5—30) mm vas)
Állványozó 

Kisbakállás készítése 
(1 m széles)

Magasított kisbakállás 
(1 m széles)

Létraállvány. 1 soros palló 
20 m-ig

Földmunka
Alapgödöv kitermelés 

III. o. talajban 
Alapárok ásás 1 m-nél

keskenyebb III. o. talajban 
Segédmunkás

Téglaszállítás 20 m távolságra

Habarcsszállítás 20 m 
távolságra, hordóládával 

Faanyag szállítása 20 m 
távolságig

Habarcskeverés. 1 m3 láda

Habarcsszállítás vakoláshoz 
20 m távolságra + kiszolgál;

Rég 1 kereset V j kereset
teljesítmény mennyi­ Ft teljesítmény mennyi­ Ft

% ség % ség

100 11.1 m> 125— 100 17.1 m2 158—
125 13.9 „ 155.— 125 21.4 „ 197—
100 lö.S „ 118— 100 24 0 „ 144—
125 210 „ 147.— 125 30.0 „ 180—
100 117.0 m- 118— 100 171.4 m-' 144__
125 146.0 „ 147— ' 125 193.5 „ 180—
100 106.7 „ 126__ 100 129.7 „ 158.—
125 133.4 „ 157— 125 162.2 „ 197—

100 80.0 „ 118.— 100 109.1 „ 144.—
125 100.0 „ 148.— 125 136 2 „ 180.—
100 48.0 „ 126— 100 73.8 „ 158.—
125 60.0 „ 157 — 125 92.4 „ 197—

100 48.0 q 118— 100 92.7 q 144—
125 60.0 „ 147— 125 91.0 „ 180—
100 17.1 „ 118— 100 25.2 „ 144.—
125 21.4 „ 147.— 125 31.4 „ 180—

100 600.0 m2 108— 100 800.0 m'J 128—
125 750.0 „ 135.— 125 1000.0 „ 160.—
100 480.0 „ 110__ 100 534.0 „ 123—
125 600.0 „ 138— 125 667.0 „ 154—
100 436.0 „ 109— 100 600.0 „ 126—
125 545.0 „ 136— 125 750 0 „ 157—

100 34.2 m» 110.— 100 46.2 m2 125.—
125 42 7 „ 138.— 125 57.7 „ 156—
100 ' 24 „ 110.— 100 35.0 „ 125—
125 30 „ 138— 125 43.7 „ 156__

100 13 720 db 91— 100 16 320 db 99—
125 17 150 „ 114— 125 20 210 „ 123—
100 13.7 m> 91 — 100 16.0 m2 99—
125 17.2 „ 114— 125 20.0 „ 123__
100 96.0 „ 91— 100 100.0 „ 99—
125 120.0 „ 114— 125 125.0 „ 123—
100 24.0 „ 101— 100 34.2 „ 125—

125 30.0 „ 126— 125 42.8 „ 156—
100 200 0 „ 91.— 100 259.0 „ 99—

; 125 250 0 „ 114.— 125 324.0 „ 123—

Már az új norma bevezetésének első napján kitűnt Deák 
elvtárs szép teljesítményével. Jobban szervezte meg munká­
ját, az időt nem fecsérelte, hanem azon volt, hogy minél ha­
marabb és minél észszerűbben végezze munkáját. Régebben 
egy gép vágta a pipadohányt és Deák István elvtárs szóra­
kozva is le tudta gőzölni az egy gép teljesítményét. Amikor 
az új normát bevezették, két vágógép után gőzölt, ezzel el­
érte, hogy teljesítménye napról-napra emelkedett. A Koreai 
Hét alatt különösen kimagasló, nem egyszer 160—170 száza­
lékos tejesítményt ért el.

A kiértékelések alapján augusztus egvtől tizenkettőig 
átlagosan 146 százalékra teljesítette normáját, s ezzel a Do­
hánygyár legszebb eredményt elérő dolgozója <ett. Teljesítmé­
nyét a Koreai Hét és az Alkotmány ünnepe után sem csök­
kentette, ezt bizonyítja legjobban hétfői 150 száza ékos telje­
sítménye. Deák elvtárs párttaghoz híven jó példát mulat a 
termelésben.

MA ESTE 6 ÓRÁRA AZ ÖSSZES FALU- ÉS TANYA­
TÁRÓ ELVTÁRSAK A MAGYAR SZOVJET TÁRSASÁG 
NAGYTERMÉBEN JELENJENEK MEG, AHOL TUKACS 
JÁNOS ELVTÁRS, A SZOVJETUNIÓBAN JÁRT PARASZT- 
KÜLDÖTTSÉG TAGJA TART ELŐADÁST.

A Ba roam fié Hé k esi tő IN# \ .-síéi

Husi Sándorné 176, 
Kozma Imre 176 százalékra 

teljesítette az új normát
A Baromfiértékesítő NV dol­

gozói egyre nagyobb mérték­
ben teljesítik túl az új normál. 
Nap mint nap újabb eredmé­
nyek születnek és egyre szapo­
rodik azoknak a száma, akik 
jóval túlhaladják a 100 száza­
lékot. A termelő munkában 
élenjárnak a párttagok, népne­
velők, bizalmiak, de nem sok-

A VI. számú építkezés

a% új építőipari normák bevezetése előtt
Nagy sivár, puszta tér- Itt.ott zöld 'ha idejére teljesíteni akarják a ter-

fü 'arkitja a homok'.engert, ame- 
lye' a fc -feltámadó szél kavar 
össze vissza. Néhanapján a környe- 
k„-i iakó ..srácok1' birtokukba ve- 
£ ,:k a tért és itt naphosszat elrúg- 
dassák a rongy- vagy bőr'.abdát. 
K használatlanul, parlagon hever a 
fald.

így volt ez még nem is olyan 
régen, a lg hat hónappal eze.őtt. 
ma? Mir messzire látszanak az 
épü c tömbök. Nem is annyira az 
épületek, mint inkább az épülő fa­
iakhoz bástyaként támaszkodó áll­
ványok hívják fel magukra a fi­
gyelmet. Kalapácso ás, motorzúgás 
hal atsz'k. Dolgoznak a munkások, 
de működik a betonkeverőgép is.

X sok liúza-vona után...
A Magasépítési NV- VI. számú 

építkezésénél serény munka folyik. 
Ezelőtt egy pár hónappal még sok 
nehézségek közepette kezdtek hoz­
zá az építkezéshez a dolgozók. A 
tervek állandóan vá lakoztak és az 
alapozási munkához négyszer is 
hozzáfogtak. Hosszú huzavona után 
megérkeztek a helyes tervek és 
végre munkához láthattak. Nagy 
lendülettel kezdődött a munka. 
Szinte gomba módjára nőttek ki a 
földből az épületek, egyre szapo­
rodtak és már rövidesen ott tarta­
nak, hogy be kell fejezni az épít­
kezést. A terv szerint jövő hónap 
15-re kész kell lenni a munká-atok- 
nak. Az építkezésen dolgozók nagy 
része igyekszik is teljes tudása 
latbavetésével hozzájárulni e cél el­
éréséhez. Legutóbb is igen szép 
eredmények szü ettek. Kulcsár Ist­
ván kőműves 241 százalékot, Papp 
János 172 százalékot teljesített. Az 
állványozó brigád 178, a kubikos 
brigád 204, Murvai segédmunkás- 
brigád 148 százalékot ért el a régi 
norma szerint. A szép eredmények 
mellett jócskán vannak azonban hi

vet az építkezés do'gőzéi.
Á műszaki vezt*lés hibái

Mit kell csinálni, hogy a munka- 
latok határidőre elkészüljenek? — 
Csak egy kicsit szét kell nézni az 
építkezésnél, el kell beszélgetni a 
dolgozókkal és máris sok megoldat­
lan kérdés, hiányosság vetődik fel- 
Mindenekelőtt a műszaki vezetés 
kérdésével keli fog alkozni. Nagy 
fejetlenség mutatkozik a műszakiak 
munkájában. Már hetek ó'a nin­
csen tervfelbontás és a dolgozók 
nemhogy a két-három nappal kö­
vetkezően, de még a napi munkával 
sincsenek tisztában. Reggelenként 
már nem egyszer és nem is kétszer 
fordult elő, hogy 4 órától 6-ig, vagy 
még tovább is munka né kül lé­
zengtek a dolgozók. A terv fel nem 
bontása maga után vonja a munka- 
evőgazdá kodás helytelenségét is- 
A normások nem tudják kiállítani 
a munkautalványokat és a dolgo­
zók nyakra-főre járkálnak az iro­
dába és kérik munkájuk felmérését,
az utalvány kiállítását. Egyes 
munkavezetők nem számolnak reá­
lisan a szükséges munkaerővel és 
Így fordulhatott elő, hogy két be­
tonozó brigádot a szükségesnél hat- 
szorla több segédmunkás „látott el 
anyaggal. Ebből természetesen az 
adódott, hogy a dolgozók fele aka­
ratán kívül éppen csak szöszmotolt. 
Hiba, hogy a munkavezetők, akik 
váltják egymást nem működnek 
össze, nem beszélik meg elgondo­
lásukat a munka továbbvitele szem­
pontjából. Ez pedig nagyban előse­
gítené a helyes szervezést, munka­
erő elosztást.
Laza a munkafegyelem

Az építkezésen dolgozó többszáz 
munkás között vannak olyanok is, 
akiknek a munkához való rossz 
viszonya azt mutatja, hogy meg 
nem értik a szocializmus építésének 
halaímas feladatát, jelentőseget. A 
belső kettes épületnél egyik nap 
egy óra leforgása alatt 28 embertmellett íöcsKan vannax azuuuau u.- egy um ----- -- -

bák is, amelyeket ki kell javítani. | számoltak meg, akik nem végez

semilyen munkál- A kultúrház épí­
tésénél a betonkeverőgépet álták 
körül egy páran és nézlek, hogy 
Félig eltemetve dolgozik a gép, 
nem szállították el a készbetont.

A fenti hiányosságok az építés- 
vezetés malett a szakszervezet rossz 
munkájára is fényt veinek. Hogy 
működhetik ott jó! a szakszervezet, 
ahol maga a titkár, Kiss József is 
odaáll a naplopók, munkakerülők 
oldalára és igyekszik leplezni alja", 
tevékenységüket ? Kiss József, aki 
állvány tetején dolgozik és így 
messzire e.lát, amikor észre vette, 
hogy .idegen'', központi elvtársak 
közelednek feléjük leadta a vész- 
jelt : héja, héja. Mint a csirkék 
röppentek szét a lógók. Nem törő­
dik a versenymozgailommal, az élen­
járók népszerűsítésével. A ^bizal­
miak munkáját sem fogja össze, 
nem irányítja őket. Az új normák 
bevezetésével kapcsolatban sem 
fejt ki elég tevékeny munkát a 
szakszervezet. A kezdeti időben, a 
minisztertanács határozata megje­
lenése után még csak tartottak 
egy-két röpgyűlést és ismertették 
a normarendezés kérdését, de most 
a bevezetés előtt pár nappal alább 
hagyott a felvilágosító munka. 
Igaz, kedden az összehasonlító táb­
lázat kifüggesztésekor tartottak 
egy röpgyűlést, de itt megálltak- 
A feladat pedig: ismertetni a dol­
gozókkal az új normákat és dön­
tően a műszaki vezetés részéről 
biztosítani a feltételeket az új nor­
mák túlteljesítéséhez.

Szervezeti pártmunkát
A pártszervezet sem kapcsolódott 

be kellően ebbe a munkába. Varga 
elvtárs, aki jelenleg a titkárig teen­
dőket látja el, nem tesz különbsé­
get lényeges és kevésbbé lényeges 
dolgok között, elaprózza munkáját. 
Minden munkát, amit sok esetben a 
a szakszervezetnek, műszaki veze­
tésnek kellene elvégezni, ő egyedül 
csinál- A pártszervezet vezetőség 
tagjai nem e.ég aktívak, húzódoz­
nak a munkától és így a tagok lát­

va a rossz példát, kevésbbé veszik 
ki részüket a munkából. Az ellen­
ség pedig itt sem alszik, hanem tá­
mad. Nagy Zoltán azt hirdette, hogy 
aki 150 százalékon felül termel, an­
nak nem fizeiik ki a többkeresetet. 
Ezzel a hazug mesével meg akar­
ta akadályozni a munkaverseny, a 
Szlahánov-mozgalom kibontakozá­
sát, rémületet, pánikot igyekezett 
kelteni a dolgozók közöli. Éberen 
kell őrködni a Nagy Zoítán-féle és 
a többi ellenséges alakok müköde- 
séve és le kell leplezni mesterkedé­
süket, lázításukat az^ új normák, 
népi demokráciánk további fejlődése 
ellen.

A tennivalók
Mindent összevetve: abban az 

esetben tudják jól megoldani a fel­
adatot a VI. számú építkezés . dől-

ban maradnak le a pártonkí« 
vüliek sem. Erdei János a kel« 
recjavításnál dolgozik, Pár-_ 
tunknak nem tagja, de

az új norma túlteljesítésével 
ki akarja a tagságot érde­

melni.
Jelenleg 115 százalékra telje­
síti az új normát. Ugyanitt 
dolgozik Kaskötő Ferenc él., 
munkás is, az Élmunkás Költ 
titkára, aki normáját 120 szá­
zalékra teljesíti.

Kaskötő Ferencné sem tagjai 
Pártunknak és mégis példamu­
tató eredményt, 152 százalékot 
teljesített a csírkekoppasztásn 
ban. A belföldi tojáscsomago­
lásnál

Sós Józseíné és Dávid Já- 
nosné pártbizalmi és nép­
nevelő 135 százalékos ered­
ményt értek el a legutóbbi 

kiértékelés szerint.
A legszebb eredményeket a 

belföldi tojás lámpázásánál ér­
ték el. Kozma imre elvtárs 
népnevelő 170, Búsi Sándorné 
elvtársnő népnevelő pedig 175 
százalékra teljesitette előirány­
zatát.

aoaiui a v,. . - A koren i néph a d se reg
eozói, ha kijavítják a műszaki ve- . ,
zetés hiányosságait, ha kíméletlen I valamennyi arCVOlial-
Tinrz-rxt ffxlvtflttlHk HZ CllenSétST, a IVharcot folytatnak az ellenség, ^ 
jobboldali szociáldemokraták, a k,c- 
rikális reakció, a munkafegyelem 
megbontó! ellen. Meg kell javítani 
a munkahelyi bizottság működését, 
de elsősorban a pártszervezet meg­
erősítése lesz a biztosíték a terv si­
keres túlteljesítésének. Az ^elkövet­
kező napokban minden erőt össz­
pontosítani kell az új normák heve- 
zetésére, hogy hétfőtől minden 
zökkenő nélkül tudják végezni fel­
adatukat a dolgozók es az építke­
zés időre való befejezése egyben az 
új norma győzelmének ünnepe is 
legyen. Kovács Béla-

A pártépítés munkájának 
nélkülözhetetlen fegyvere

II PÉRTEPITÉS
Olvasd! 

Terjeszd!

szakaszon kemény 
csapásokul mért 

az ellenségre
A koreai néphadsereg föpa> 

rancsnokságának legutóbbi jelen­
tései közük, hogy a néphadsereg 
egységei valamennyi arcvonalon 
csapásokat mértek a továbbra 13 
makacs ellenállást kifejtő ameri­
kai és Li-Szin-Man katonaságia. 
Az ellenség egyes térségekben 
ellentámadásokat indít, amelyeket; 
a néphadsereg katonái visszaver­
nek, veszteségeket okozva az el­
lenségnek.

A déli partvidéken előnyömül* 
népi csapatok áttörve a 25. ame­
rikai hadosztály és a tengerész 
gyalogság védelmi vonalát, foly­
tatják támadásukat.

Az amerikai légierő naponta 
barbár támadásokat intéz a váro­
sok és falvak ellen. Sok lakóház, 
iskola, kórház, színház és egyéb 
kulturális intézmény dőlt romba, 
A lakosság kőiében halottak H, 
sebesültek vannak.
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SPORT
fl Bofeszlavszkij—Bronstein párosmérkőzés 
íizsÉEtíEdik játszmája sem hozott intést

A moszkvai vasutasok kultúrházá. 
ban zsúfolt nézőtér előtt játszották le 
kedden délután a Boleszlavszkij— 
Bronstein párosmérkőzés tizenkette­
dik játszmáját. Az utolsó játszma 
előtt a mérkőzés állása 5.5—5.5 volt, 
tehát ez számított döntő összecsapás­
nak. Boleszlavszkij játszott világos, 
sál s királygyalogossal nyitott. Izgal­
mas játék alakult ki, mindketten 
igen éles változatot választottak, végül

is azonban döntetlenben egyeztek 
meg. Tehát a párosmérkőzés a tizen­
kettedik játszma után sem hozott 
döntést, az eredmény 6:6 lett.

A nemzetközi sakkszövetség dönté. 
se értelmében a két nagymester 
újabb kél játszmát vált. Boleszlav­
szkij és Bronstein első pótjátszmája 
pénteken lesz. Ezúttal Bronstein ját­
szik a világos bábokkal.

A tenisz ma már nem a kiváltságosoké, 

hanem a népé
Látogatás a debreceni ifjúsági edzőtáborban

A Főiskolai DISZ süllyesztett te. 
nisz,pályáját szépszámú nézősereg ve., 
szi körül. A salakon pedig a gyakor­
latokhoz elkészülve 17 fiatal sorako. 
zik fel. A debreceni leniszedző tábor 
résztvevői. A nézőkkel együtt figye­
lemmel hallgatják valamennyien Szi­
geti Ferenc edző, örökös magyar baj. 
nők előadását: a korszerű teniszjáték, 
ról.

Az előadás után gyakorlatok követ­
keznek. Ruganyosán, fáradhatatlanul 
végzik gyakorlataikat a fiatalok és 
egy.egy tenyerest, vagy fonákütést 
nagy tapssal jutalmaz a közönség, 
melynek nagy része aktív, avagy 
kezdő teniszezőkből kerül ki.

Miközben páros játék kezdődik az 
ifjak között, Szigeti Ferenc arról be­
szél, hogy a tenisz lassan a tömegek 
sportja lesz ,,A diósgyőri dolgozók 
közül már többszázan teniszeznek, 
úgy a fiatalok, mint a felnőttek ked­
ves sportjává nőtte ki magát a tenisz, 
mely a múltban csak az urak szóra­
kozását szolgálta“ — mondja.

— Edzőtáborunknak az a célja, 
hogy a további fejlődésnek szakszem­

pontból is komoly alapjává váljék. 
Megállapításom szerint kiváló anyag 
áll a a edzőtábor rendelkezésére és mi 
ezt az anyagot jó politikai nevelésen 
keresztül — ebben Schneider Ferenc 
elvtárs segédkezik — hasznossá for­
máljuk a magyar teniszsport jövőjé­
nek, fejlődésének szempontjából.

— Táborunk legtehetségesebb tag­
ja Madai Zoltán, a debreceni teni­
szezők egyik legjobbja. Teniszspor­
tunk nagy reménysége ez a tíz éves 
gyerek, azonban tudásának éri ékét 
eresen lerontja magatartásával. Túl- 
versenyzi magát, fegyelmezetlen, egy 
kis önzőséget is felfedeztem nála, 
nem hallgatja meg a jóindulatú uta­
sításokat és nem hajlandó tudását 
társainak továbbadni. Ezeket a hiba. 
kát le kell küzdeni, mert fejlődésé­
nek gátjává válnak ezek a hiányos­
ságok.

Az ifjú teniszezők debreceni edző. 
tábora egyébként ma délután tél 1 
órakor kis ünnepséggel fejeződik be. 
Addig is szorgalmasan készülnek fia­
taljaink az edző útmutatásai alapján 
a jövő r agy versenyeire.

Ismét idehaza látszik a D. Honvéd
A D. Lckomotív vasárnap Sátoraljaújhelyre utazik

A sikeresnek mondható rajt után 
vasárnap már sokkal nehezebb fel­
adatok előtt áll a D. Lokomotív. Sá­
toraljaújhelyre utazik, ahol a hazai 
csapat ellen veszi fel a küzdelmet. 
'Az újhelyi gárda is meggyengült a 
nyár folyamán, azonban még így is 
veszélyes ellenfél, különösen, ha a 
LoKomotív vasárnapi játékát, vala­
mint a másfél évvel ezelőtti Sátor, 
öljaujhelyi TK—DVSE összecsapás 
4:l.es eredményét vesszük figyelembe.

A mérkőzésnek az újhelyi csapat 
az esélyese. Fokozza esélyüket az a 
tény is, hogy a Lokomotív, nem tud­
ni, mi okból — a kiszivárgott hírek 
szerint — csak vasárnap reggel uta­
zik el a mérkőzés színhelyére, így 
a bágyasztó melegtől és a hosszú ma. 
zástól kifáradva áll ki a találkozóra. 
Valljuk meg, nem sok reménnyel.

A D. Lokomotív egyébként kedden

erőnléti edzést tartott, az edzőtanfo­
lyamról visszatért Kántor vezetésével.

Debrecen másik élegyesülete, a D. 
Honvéd idehaza mérkőzik. Ellenfele 
a Fehérgyarmati FSZSE lesz, mely 
vasárnap Mátészalkától pontot vett el. 
A D. Honvéd labdarúgói — különösen 
Borbély és Csüllögh —■ fogadkoznak, 
hogy az elmúlt vasárnapinál sokkal 
jobb játékot nyújtanak és biztosan 
veszik ezt az akadályt is. A mérkő­
zés délután fél 5 órakor kezdődik, 
előtte 3 órakor a Színészek- -Újság­
írók hagyományos barátságos mér­
kőzésre kerül sor. A kettős mérkő. 
zést olcsó helyárakkal lehet megte­
kinteni.

A többi NB III..as debreceni csa­
pat közül a D. Postás Mátészalkán, 
a D. ÉDOSZ Nyírmadán, a D. Előre 
pedig Berettyóújfaluban játszik.

Háztömbkörüli motorosversenyt rendeztek 
Bal máz áj városon

Kétezer néző volt kíváncsi a küzdelmekre
Mintha álom volna, úgy tűnik a 

szurkolók szemében az, hogy ház­
tömbkörüli verseny volt vasárnap a 
helyi motorosok részvételével Bal­
mazújvároson. Sok fejkendős nénike, 
csizmás dolgozó paraszt állta körül 
az úttestet és feszült izgalommal fi­
gyelte a küzdelmeket. Zúgott a taps, 
ha egyik, vagy másik motoros az él­
re tört és egyszeriben oly népszerűvé 
vált a motorossport Balmazújvároson, 
hogy már kitűzték a legközelebbi 
verseny határnapját is: szeptember 
első vasárnapját. Erre a küzdelemre 
meghívják a legjobb debreceni és

hortobágyi motorosokat is.
• Az elmúlt vasárnapi összecsapás 
távja két és fél kilométer volt, s a 
küzdelmekben nyolc induló vett részt. 
A 125 kcm.es motorok kategóriájá­
ban a 15 éves Pásztor győzött, Szi­
lágyi végzett a második helyen, míg 
a Gépállomás Lavasija szerezte meg 
a harmadik helyet. A 250 kcm.es ka­
tegóriák küzdelmében Kordás (Gép­
állomás) nyert, de álig verte meg 
Pásztort. Mindenesetre már az első 
verseny után megállapíthatjuk, hogy 
vannak tehetséges motorosok Balmaz­
újvároson is!

LABDARUGÓ 
JÁTÉKVEZETŐI 

TANFOLYAM INDUL!
A labdarúgó játékvezető utánpótlás 

biztosítására a JT keleti kerülete 
tanfolyamét rendez, melyre hívja es 
várja Debrecen üzemi dolgozó spor­
tolóit, akik a munkában elért ered. 
ménjeik mellett részt a.tarnak venni 
a magyar labdarúgó sport fejlesztésé­
ben is.

Eddig Debrecen egyes üzemeiből 
már szép számban jelentkeztek a 
játékvezetői tanfolyamra. Előrelátha­
tólag szeptember első napjaiban 40— 
50 hallgatóval indul meg a tanfolyam 
— mely hathetes lesz.

Jelentkezni az üzemi sportfelclősök. 
nél és a JT.ben (Rákóczi-u. 30.) lehet.

A D. LOKOMOTÍV motoros szak­
osztálya pénteken délután fél 6 óra. 
kor edzést tart, melyen minden ver­
senyző jelenjék meg.

HAJDÚSZOBOSZLÓN vasárnap hír­
verő ökölvívó mérkőzést rendeznek, 
tn elven Debrecen legjobb öklözöl 
veszi, ek részt

I
A BEKE KUPA 

RÖPLABDAMÉRKÖZÉSEK
mai fordulóját a Dózsa.sporttelepen 
rendezik meg. Az A) pályán ez lesz 
a műsor: 5 óra: Dózsa II.—Táncsics 
Cipőgyár: Simon (Virág), 5.35: OTI— 
Dózsa I.: Zsíros (Szima), 6.10: Karne­
vál—Lombik: Kovács II. (Szöcs), 6.45: 
Meteor—Áll. Kórház: Szima (Zsíros). 
— B) pálya: 5 óra: D. Lokomotív— 
ELSE: Gányi (Gasztonyi), 5.30: Me­
gyeháza—Lombik: Virág (Révhegyi), 
6.30: Közgazdasági—Textilgyár: Rév­
hegyi (Virág), 7: Dózsa II.—D. Loko­
motív II.: Hály (Kovács II.).

VÉGÉTÉRT A LABDARÚGÓ 
EBZÖTANFOLYAM

Szombaton zárta be kapuit a buda- 
pesli labdarúgó edzőtanfolyam, me. 
lyen Debrecenből Serfőzö, Pocsal, 
Hevesi, Elek II., Kántor, Sípos vet. 
tele részt. ,A- tanfolyamon kitűnő elő. 
adók — Bukovl, Nádori, Csanádi, 
Mándi, Lyka, Bcki, Kemény stb. — 
oktatták a debreceni edzőket, akik 
Debrecen labdarúgósportjának előbb, 
re viteléért akart ak dolgozni.

SZOMBATON JÄTSZÄK LE 
AZ ALAPFOKÚ 

BÉKE KUPA DÖNTŐJÉT
Úgy volt, hogy már az elmúlt 

szombaton sor kerül az alapfokú 
Béke Kupa döntőjére: a Fűtőház— 
Járóműjavító NV mérkőzésre, azon. 
ban technikai okokból az összecsa­
pást elhalasztották és azt most szom­
baton délután 5 órakor a D. Lokomo. 
tív-pályán bonyolítják le.

Mindkét csapat erősen készül az 
összecsapásra. A Fütöház előrelátha­
tólag ebben az összeállításban lép 
pályára: Hegedűs — Antal, Vásár, 
helyi, Kádár II. — Bodnár, Mogyo- 
róssy — Kárándi. Nagy II., Orosházi, 
Nagy, Karácsonyi. A Járómüjavító 
NV-ben szerepelni fognak: Palotás, 
Serfőző, Osztroveczky, Kopj ári és 
még több neves labdarúgó.

A mérkőzés után osztják ki a győz. 
tes csapatnak a kupát és az érmeket.

DEBRECEN
NB III..as csapatai közül a D. Előre! 
Berettyóújfaluban, a B Határőrség 
ellen mérkőzik A hazai csapat az 
esélyese a mérkőzésnek. A D. BDOSZ 
Nyírmadán vendégszerepei, döntetlen 
körüli eredményt Várunk.

A többi mérkőzések: Hajdúnánás-. 
Mándolc, Tiszaiük—Nyírbátor, Kis. 
várda—Nagykálló, Demecser—Bihar- 
nagybajom. Szabad; Balkány.

Piskolti
gyermekkocsi és játék­
üzletével városháza alá

költözött

NEMZETI VÁLLALATOK 
szövetkezetek olcsó sze­
mélybérautó fuvarozás S'-za- 
bór.ál, Rákóczi 60. Tel.: 
33-02. Ny 1080—0

HIDEG dauer, meleg 
dauer, hajfestés, tartós 
szempillai’estés garanciá. 
val: Komarominé, Bajcsy. 
Zsilinszky-u 3. Sz 2855—0 

OKTATÁS

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezést elfogad: 
Orosz Ságvári Endre-u. 
4. I. em. Sz 2870—2

-t
ALIAS

MUNKABÍRÓ nyugdíja 
sokat alkalmazunk. írás, 
beli ajánlatokat rövid élet 
leírással ,,KESIRT“ jeligé­
re a kiadóba kérünk.

. 3716—3

LAKÁS
CSALÁDI ház köllségtéri 

léssé* átadó. Komplett háló 
eladó. Földi-u. 20. 4

PESTI lakást adok deb 
receni egy, esetleg kétszo­
bás komfortosért, vagy pe­
dig költséget térítek. Vö_ 
rös Hadsereg-útja 71. II. 
udvar 8. Sz 2887—4

ELCSERÉLEM egyszoba, 
konyha, speizos, disznó- 
tartásos lakásom város­
ban hasonlóval. Szeremlei- 
utca 21. Sámsoniadból nyí 
lik. 3712—4

ELCSERÉLEM nagy szo­
ba, konyhás padlós pince­
lakásomat kisebb szoba, 
konyhásra görögtemplom 
vagy Bocskai-tér környé- 
k'vei. Hatvan.u. 70.

3726—4

BUDEPESTI egyszoba
mellékhelyiségből álló la­
kásomat elcserélem debre 
ceni egyszoba összkomfor­
tosért. Arany János u. 20. 
keresztépülct. 3728—4

KÖZPONTI fütéses egy­
szobás lakás költsegmegté. 
rí léssel átadó. Cím a ki­
adóban. 3729—4

ÁTADOM 3 szobás össz­
komfortos, külön udvarban 
levő lakásomat, aki háló, 
ebédlő, összes bútoraimat 
megveszi. Dudás József in­
gatlaniroda útján. Kossuth 
utca 49. Sz 2901—4

VÉTEL

ÖCSKA autógumi külsőt 
veszek. Kilója 1—3 forint. 
Csaoó.u. 98. Gombácsi

Ny 1077—9

ISTÁLLÖTRÁGYÁT vá­
sárol kezületektöl, magá 
nosoktól bármilyen meny. 
nyiségben. Értesítést kér 
Szcrvestrágyagyújtő és Ke 
reskedelmi. NV, Malom-u. 
12. (Állami hizlalda címén) 

3715—9

FESTMÉNYEKET, per. 
zsaszőnyeget, szobrokat ma 
gas áron veszek. Mükeres­
kedés. Színházátjáróban.

DESZKÁT, gerendát, fa­
lemezt, polcokat veszek

ELADÓ BÚTOR

személyes rekamiék, fote. 
lek és nencserek kaphatók 
és megrendelhetek Rákó­
czi-u. 35. Bálintnál.

varban. Schwarcz Sámuel.
REKAMIÉ^ fotelek,- hen~ 

cserek jó minőségben ol­
csón kaphatók Majornál, 
Péterfia.u. 26. 11

EBÉDLŐBERENDEZÉS 
komplett modern, fényezett, 
meglepő o ceón eladó. Péter- 
íia U. 52 Sz. 2871—11

KISLAKÁSOK leghőbb 
vágya. Víg kárpitos reka- 
mié-ágya. Éjjel alszik, .nap 
pal ül, Pihen rajta reme­
kül. Hencserek, rekamiék, 
fotelek, elsőrendű kivitel­
ben akphatók, megrendel, 
netők. Vörös Hadsereg-útja 
7. II. udvar. Sz 2839—11

VESZEK hálószoba, kony 
ha és vegyes magános bú­
torokat, kályhákat, szőnye­
geket. Mezei, Erzsébet-u. 
44. szám. Sz 2883—11

SZOBA bútor eladó. Hon 
véd-U. 24. 2. ajtó. 3690—11
t SZÉP , sötét, kemeny- 
háló eladó. Honvéd-u. 69.

3696—11

ÍRÓASZTAL és egy 30 
személyes asztal eladó. — 
Bekecs-U. 4. 3700—11

VILÁGOS cseresznyefa
ebédlő eladó. Kifogástalan 
villanygramcíonért rádiót 
adok. Ceglédl-u. 18.

Sz 2890—11

FÉNYEZETT, festett ' há_ 
ló szobabútor, új, eladó. 
Méliusz-tér 13. Vöröstem­
plom mellett. Ny 1006—11

RADIO
1 RÁDIÓ, RÁDIÓ JA VITÁS
PRECÍZ munka, olcsó ár. 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY, 
Piac-u. 87. 12

STANDARD, EKA 3+I-es 
világvevő rádió olcsón el­
adó. Apaffy.u. 18. 4603—12

VARÁZSSZEMES világ­
vevő szuper eladó. Kálvin 
tér 3. Sz 2896—12

AUTO, MOTOR, 
KERÉKFAR

! KERÉKPÁROK ZSIRG- 
ZÁSA, varrógépek, gumi­
csizmák javítása, kerék, 
párkülsők vulkanizálása — 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
utca 2. 3731—13

VARRÓGÉP
1 VARRÓGÉPEKET ládió-

kat, gramofonokat, varrógé­
peket legjutányo9a,l/bv n el­
ad, vesz Soltész, Kálvin tér
2. SZ. Sz. 2875—14

SZAl-.OGEP, elöre.hátra 
varr, eladó. Markotáoyos- 
utca 16. (Móric-u.) Árpád- 
térnél. 3725—14

VARRÓGÉPET, fejeket, 
aljakat veszek. Kerékpár­
nak, varrógépnek szaksze ■ 
rü javítása és eladása ga­
ranciával. Bodnár müsze. 
rész, Csapó-u. 81.

Ny 1037—14

LEGMAGASABB napi­
áron veszek: karikahajós, 
bobinos női varrógépet — 
hibásat is — és használt 
kerékpárt. Magoss Gy.-tér 
11. szám. Sz "2882—14

ELADÓ GÉP. SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép, 
számológép javítás, vétel, 
eladás: Ludmán, Szent A.- 
utca 10. (bérház*. Telefon: 
48-07. Sz 2869—15

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép 
számológép eladás, vétel, 
csere: Szőkénél. Kölcsey-u 
24. szám. Sz 2849—15

TŰZHELY

TŰZHELYEK szénhez, iá­
hoz jótállással kapható,
Vas üzlet. Hatvan u. 61 17

KALOR kályha, nagymé 
retü, új állapotban olcsón 
eladó, ötmalom-u. 1.

3727—17

ASZTALTUZHELY, új,
zománcozott, eladó. Kos- 
suth-u. 49. Ny 1005—17

GYERMEKKOCSI

ELKÖLTÖZTÜNK! Szép 
sport, és mélykocsik állan­
dóan kaphatók Piskoltinal 
Piac.u. 20. városháza alatt.

1075—18

GAZDASÁGI eszköz

GYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók, cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek. — 
Villanykörtecsere. Hunya­
di-utca 11. Sz 2824—18

KRÉMSZÍNŰ mély, step, 
pelt gyermekkocsi eladó. 
Monostorpályi-út 8.

3721-18

ELADÓ szölőpres, szóló.
zúzó, boroshordók, Kar.u. 
37. alatt. 5687 ls

ELADÓ boroshordok, sző
lőprés, taposókád, javíta. 
sok készülnek. Nap-u. 4.

Ny 1103—19

ÉPULETANYAG

ELADÓ két darab kék­
szárnyú ajtó. Hatvan-u. 2. 
házmester. 3691 20

ELADÓ VEGYES

VENDÉGLŐI berendezé­
sek, gyönyörű két csapos 
söntés pult, egy darab há 
romméteres puli, %szlalok, 
székek, hatméter hosszú, 
úgy annyi magas üvegezett 
deszkafal — irodának is 
megfelelő — üres hordok, 
neonégők eladók. Vörös 
Hadsereg-útja 83. söröző.

Sz 2888—21

ASZTALTUZHELY, sza­
bógép. kerek asztal, petro. 
for, székek, vaságy sod­
ronnyal, mosótekno, kosa­
rak. üvegek, edények el 
adók. Bajcsy-Zsil. 35. ház- 
felügyelő. 3732—21

RUHASZEKRÉNY és egy 
Rapid kötőgép eladó. — 
Bartók Béla.úl 23. 3717—21

AJAKLAT

ÜVEGES munkát vállal: 
Papp, Csapó-u. 39., vagy 
Vörösmarty-u. 4.

Sz 2829—22

KÖTÉS, horgolás, hím­
zés, előrajzolás ízléses ki­
vitelben: Pethö kézimunka 
ipar, Szent Anna-u. 10.

Sz. 2894—22

MOSÖTEKNÖ — rozsda, 
mentes lemezből — kap­
ható, megrendelhető: Ró­
zsavíz bádogosnál, Hatvan 
utca 28. Sz 2897—22

SZÖRMEBUNDÄKAT. 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el­
adok: Kőváry szűcs, Vörös 
Iiadsereg-utja 67. emelet.

Sz 2869—22

BUNDÁJÁT alakíttassa, 
jvíttaeea divatos formára 
Katona- Vilmos ezűcemester 
nél, Simonfíy u. 2

4553—22

BETEGTOLÓKOCSI eladó, 
Homok u. 111. sz.

3659—22

NYLON forrasztás címre 
ügyelni Orosz Piac u. £6.. 
vármegyeháza mellett.

Ny. 1095—22

TÖLTŐTOLLA K A T sz a k- 
szerüen javítok, iskolatás­
kák nagy választékban Ko­
fa ai min éö Sag u, 4.

Ny 1074—22

KALAPJA piszkqs, for­
mátlan? Szakszerűen tisz. 
titja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester. Vár-u. 2. 
(Csapó-u. sarok.) 22

BOTH István és fia ba- 
dogosmesterek vas. és réz. 
üstök ónozását vállalják 
Kazinczy-u. G. Sz 2780—22

POLOSKAIRTAST cián­
gázzal és kontakt eljárás, 
sál felelősséggel vállal:
Boczkó vegyészmérnök. Rá. 
kóc.zi 35. Tel.: 33-67. 4690—22

SZÖRMEBUNDAJA átsza. 
basát, javítását, készítését 
szolid árban vállalja Jakab 
Antal szücsmester, Kossuth 
utca 25. udvarban.

Ny 1069—22

LÖHUSARU olcsó és jó! 
Kolbász 6 forint, darált, 
hús 4.80 forint. Mester.u. 
38. Fülöp lómészáros. 4637-22

BÖRÖND JAVÍTÁST, re. 
tikül festést vállalok: Szi­
lágyi bőröncös, Simonffy- 
utca 4. szám, tejpiacnál.

Sz 2866—22

TYOKNAK, nyúlnak al­
kalmas jó deszkaól eladó. 
Könyök-u. 8. 3697—22

POLOSKAIRTAST cián 
gázzal felelősséggel vállal: 
Kiss, Méliusz-tér 7. Tele­
fon: 36-89. Sz 2881- 22

NYLON kábáját — nagy 
hibával is — felelősséggel, 
pontosan javítja: Bol'a sza­
bó, Piac-u. 30 I. cm

Sz 2885—23

ESERNYŐ szakszerű ja. 
vitása, áthúzása és új er­
nyő Lukács esernybkészíto 
mesternél, Arany J. B.

Ny 1098 -22

SZAPPANNAK való zsi­
radékot szappanra átcseró. 
lek, Kölcsey.u. 8. Pál János 

3681—22

Állat

FAJTISZTA háromhőna. 
pos drót-szőrű toxi kutya, 
eladó, Dumulie Lajos u [, 

5640—2,5

VÁLASZTOTT yorkshii t 
malacok eladók. Ajtó-u 21,

3705-23

TÖRZSKÖNYVEZETT 
fajtiszta berkshiri malacok 
eladók. Péceli.u. 10,

3711—23

SZÉP választási malacok 
eladók. Kishegyesi-úl 3 a. 
Érdeklődni d. u. 4.tül.

3720- 23

HÁROM darab 1 éves 
hízónak való eladó. Szabad 
ság-út 58. 3734—23

INGATLAN

HÁZHELY eladó. B. Pál
Zsigmond, Pereces. Választ
levélben kérek. 4024-24

ELADÓ első osztályú
szőlő terméssel együtt. Er-, 
tekezni Wesseiényi-u 117. 
Nagyállomásnál. 3774—24

OLCSÓ házak! Alábbi 
házak elköltözés miatt be­
költözéssel eladók: Ispo- 
tály.u. 2 szobás melléképu 
letekkel, Népfürdő mellett 
egyszoba, konyhás új épü­
let, gyümölcsössel. Ezenkí­
vül kertségi, belvárosi há­
zak kaphatók. Egy, két­
szobás lakásokat költség- 
megiérítéssel keresek. Ke. 
resek készpénzes vevőm 
részére 30—35.000 forintért 
jó házat. Patai iroda. — 
Csapó-u. 19. Ny 1006-24 
I--- ------------------------------

FIGYELEM! Ha beköi. 
tezhetö családi házat, vil­
lát, félházrészt, szőlőt, gyű 
mölcsöst alkalmi áron ki- 
van vásárolni, vagy gyor­
san cl akarja adni ingat. 
Iánál, forduljon legnagyobb 
bizalommal 20 éve ingat­
lan adás-vétellel foglaiko. 
zó Dudás József ingatlan- 
irodjához. Kossuth-u. 49. 
Keresek sürgősen eladó in. 
gatlanokat készpénzes ve­
vőim részére. Sz 2900-24

ELVESZETT

ELVESZTETTEM pénz. 
tárcámat Buri Sándor név 
re szóló igazolványokkal. 
Kérem a becsületes megta. 
lálót, jutalom ellenében 
juttassa el Pacsirta-u. 37. 
alá. 3722—23

müller János elvesz­
tett 450 forintot és iratait. 
Sebesta Károly Mikcpércsi 
út 60. alatti lakos a pénzt 
megtalálta és visszaszolgál 
tatja, kérem az iratok be. 
csületes megtalálóját is, 
hogy az iratokon feltünte­
tett címemre küldje meg.
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VAJDA MÁRTON
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Debrecen, Bajcsy Zsilln 

„szky-utca l. Telefon 30 Cl

Szabadság Lapnyomda 
Debrecen, Bajcsy Zs. u. 1. 
Felelős vez.: Révész Imre
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